
BAKAN KURUM BİLGİ VERDİ...
ÇEVRE, Şehircilik ve İklim Değişikli-
ği Bakanı Murat Kurum, Depozito Yöne-
tim Sistemi’ni dün Türkiye genelinde dev-
reye aldıklarını belirtti. Kurum, NSosyal 
hesabından yaptığı paylaşımda, şu ifadele-
ri kullandı: “Şişeni DOA’ya at, 1 TL kazan. 
Sıfır Atık’ta DOA dönemi başladı. Depozito 
Yönetim Sistemimizi bugün Türkiye gene-
linde devreye alıyoruz. DOA sayesinde, her 
yıl 25 milyar ambalaj toplanacak, Türkiye 
ekonomisine 30 milyar TL katkı sağlanacak. 
Hem vatandaşımız hem doğamız hem ülke-
miz kazanacak, yapacağımız her iade gele-
ceğimize temiz bir nefes olacak.”

DOA DİJİTAL UYGULAMA HARİKA
BU kapsamda Depozitosu Olan Ambalajlar (DOA) 
isimli dijital uygulama da kullanılacak. Vatandaş-
lar DOA’yı uygulama marketlerden ücretsiz ola-
rak indirip kullanmaya başlayabilecek. Uygulama 
ile en yakın DOA iade makinesi öğrenilebilecek. 
Bu çerçevede DOA logosu olan plastik ve cam şişe-
ler ile alüminyum ambalajlar DOA uygulaması ile 
entegre DOA iade makinelerine bırakılabilecek. 
İade makinelerinde yapılan işlemler sonrasın-
da iade bedeli DOA uygulamasındaki dijital cüz-
dana yüklenecek. Vatandaşlar biriken tutarı banka 
hesaplarına aktarabilecek ya da ATM’lerden direkt 
nakit olarak çekebilecek. Ayrıca anlaşmalı iş yerle-
rindeki alışverişlerinde de kullanabilecek. 

ZİNCİR RESTORANLARDA YENİ DÖNEM
DÜN yeni bir uygulama daha başladı… 
Bundan sonra zincir restoranlarda menü-
lere kaloriler eklenmeye başlayacak. Kalo-
ri hesabı uluslararası kabul görmüş kriterle-
re göre yapılacak. Uygulama 2027 sonunda 
tüm restoranlarda yaygınlaşmış olacak. 
Amaç, sağlıklı beslenmeye katkı sağlaya-
bilmek ve kalorili tüketimi önlemek. Yeni 
düzenlemeyle birlikte menüler daha ayrın-
tılı hale gelecek. Artık restoran ve kafeler-
deki menülerde yemeğin sadece fiyatı değil, 
içeriğini ve kalori değerleri de yazacak. 
Kalori hesaplanmasında ise standart kriter-
ler uygulanacak. AA
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UEFA’dan 
Fenerbahçe’ye 
7 milyon avro 

para cezası

Yasa dışı bahis 
operasyonunda 

gözaltı sayısı 
118’e yükseldi3

Bakan Işıkhan: En 
düşük emekli maaşı 
yarın belli olacak

Trump’ın kripto gelirleri  
1,4 milyar doları aştı

Aldatıcı yapay zeka ve 
indirim reklamlarına 
yeni önlemler geliyor

Yılın ilk 6 ayında 
31 ülkeden 197 suçlu 
Türkiye’ye iade edildi

Küresel deniz yüzeyi 
sıcaklığı rekor kırdı

ÇALIŞMA ve Sosyal Güvenlik Baka-
nı Vedat Işıkhan, en düşük emekli 
aylığı rakamıyla ilgili, “3 Temmuz’da 
enflasyon oranı açıklandığı zaman bir 
rakam ortaya çıkacak” açıklamasında 
bulundu. Bu açıklama emekli maaş-
larına ek zam yapılmayacak şeklinde 
yorumlandı. AA

ABD Kamu Etiği Ofisi (OGE) yıllık mali 
beyan raporuna göre Başkan Donald 
Trump, geçen yıl ailesinin kripto giri-
şimlerinden 1,4 milyar dolardan fazla 
gelir elde ettiğini bildirdi. 6’DA

BAKANLIKTAN tüketiciyi koruyu-
cu karar… Ticaret Bakanlığı, dijital-
leşmeyle birlikte daha fazla reklam ve 
ilana maruz kalan tüketicilerin aldatı-
cı reklamlara karşı daha etkin korun-
ması amacıyla hedefli reklamcılıktan 
yapay zekayla oluşturulan reklamla-
ra kadar birçok alanda tüketicilerin 
korunmasına yönelik yeni kuralları 
devreye aldı. 5’TE

ADALET Bakanı Akın Gürlek, 
2026’nın ilk yarısında, adi suçlar ve 
terör suçları kapsamında, 31 ülke-
den 197 şahsın Türkiye’ye iadesinin 
gerçekleştirildiğini bildirdi. Adalet 
Bakanı Akın Gürlek NSosyal hesabın-
dan yaptığı açıklamada, suç işleyip 
adaletten kaçabileceğini sananların, 
dünyanın neresine saklanırlarsa sak-
lansınlar kendilerini güvende hisse-
demeyeceklerini belirtti. AA

DÜNYADA deniz yüzeyi sıcaklık-
ları 20,86 dereceyle 2023 ve 2024’te 
görülen rekor seviyenin üzerine çıktı. 
Copernicus İklim Değişikliği Servi-
si (C3S) analizine göre, küresel deniz 
yüzeyi sıcaklıklarında 2023 ve 2024’te 
kaydedilen 20,83 derecelik seviye 
aşıldı. Deniz yüzeyi sıcaklıkları 21 
Haziran’da 20,86 derece ölçüldü. AA

2026-YKS’de bir 
soru iptal edildi
ÖSYM, 2026 Yükseköğretim Kurum-
ları Sınavı’nın (YKS) Alan Yeterlilik 
Testleri (AYT) Türk Dili ve Edebiya-
tı-Sosyal Bilimler testindeki bir soru 
iptal edildi. Matematik testindeki bir 
sorunun da yanıtının değiştirilmesine 
karar verildi. AA

ÖZEL VE GÜZEL
İKİ UYGULAMA

UEFA, kadro maliyeti kurallarını ihlal etti-
ği gerekçesiyle Fenerbahçe’ye 7 milyon avro 
para cezası verdi. UEFA’dan yapılan açık-
lamada, sarı-lacivertli ekibin 2025 takvim 
yılı için yüzde 70’in üzerinde kadro maliye-
ti oranı bildirdiği ve kuralı ihlal ettiği kayde-
dildi. Açıklamada, Fenerbahçe’ye 7 milyon 
avro para cezası verildiği kaydedildi. AA

Altında yeniden düşüş başladı
ALTIN fiyatları, ABD ekonomisinin güçlü verile-
rinin ekonominin direncini vurgulaması ve Fed’in 
bu yıl faiz oranlarını artıracağına dair beklentile-
ri güçlendirmesiyle, ons başına 4 bin doların altı-
na gerileyerek yaklaşık sekiz ayın en düşük sevi-
yesine yaklaştı. Ons altın güne 4 bin 11 dolardan 
başladı. Gün içinde en düşük 3 bin 970 dolar, en 
yüksek de 4 bin 18 dolar seviyesi görüldü. Bir ara 
3 bin 976 dolardan işlem geçtti. Gram altın güne 6 
bin 11 liradan başladı. Gün içinde en düşük 5 bin 
957 lira, en yüksek de 6 bin 28 lira seviyesi görül-
dü. En son 5 bin 967 liradan alıcı buldu. AA

2026 KPSS İÇİN LİSANS 
BAŞVURULARI START ALDI

Ö
LÇME, Seçme ve Yerleştir-
me Merkezi (ÖSYM) Baş-
kanlığınca düzenlenen 

2026 Kamu Personel Seçme Sına-
vı’na (2026-KPSS Lisans) başvu-
rular başladı. 2026-KPSS Lisans 
Genel Yetenek-Genel Kültür otu-
rumu 6 Eylül, Alan Bilgisi otu-
rumları 12-13 Eylül’de yapılacak. 
Diyanet İşleri Başkanlığında din 
hizmetlerinde görev almak iste-
yenlerin katılacakları Din Hiz-
metleri Alan Bilgisi Testi (DHBT) 
ise 1 Kasım’da uygulanacak. 
Sınavın Genel Yetenek-Genel 
Kültür oturumu ile Alan Bilgi-
si oturumlarına başvurular 1-13 
Temmuz’da, DHBT’ye başvurular 
ise 22-30 Eylül’de alınacak. AA

Dün iki önemli 
yenilik start aldı… 
Değişim depozito 
Yönetim Sistemi, 
Türkiye genelinde 
resmen devreye 
girdi. Zincir 
restoranlarda ise 
menülere besinlerin 
kalorileri en ince 
ayrıntısına kadar 
eklenmeye başladı

Elektromanyetikle
rüzgar hızı ölçen

cihaz geliştirdiler
4



MIGREN, milyon-
larca insanın 
yaşamını etkile-
yen, iş ve sosyal 

yaşamda kayıplara yol aça-
bilen nörolojik hastalıkla-
rın başında geliyor. Nöro-
loji Uzmanı Doç. Dr. Gizem 
Gürsoy migrenin yalnız-
ca ağrıdan oluşmadığını, 
bulantı, kusma, ışık ve sese 
hassasiyet, koku duyarlılı-
ğında artış, baş dönmesi ve 
dikkat güçlüğü gibi belirti-
lerle seyreden nörolojik bir 
hastalık olduğuna değindi. 

GENÇLER RİSK ALTINDA
Gürsoy, migrenin genç 

ve orta yaş grubunda yay-
gın görüldüğünü ve çocuk-
larda da ortaya çıkabileceği-
ni vurgulayarak, “Çocukluk 
çağındaki migren atakla-
rı, erişkinlerden farklı özel-
likler gösterebilir. Ağrı çoğu 
zaman iki taraflı hissedilir 
ve kısa sürebilir. Bu neden-
le aileler tarafından fark 

edilmesi gecikebilir veya 
farklı nedenlere bağlanabi-
lir. Erken dönemde yapı-
lan değerlendirme, doğru 
tanı açısından önem taşı-
yor” dedi. 

Migren ataklarının orta-
ya çıkmasında birçok fak-
törün rol oynayabildiğini 
belirten Gürsoy, hastaların 
kendi tetikleyicilerini tanı-
malarının tedavinin parçası 
olduğunu aktararak, şunla-
rı kaydetti: “Uyku düzen-
sizlikleri, öğün atlamak, 
susuz kalmak, stres, hormo-
nal değişiklikler, aşırı kafein 
tüketimi veya kafeinin ani 
kesilmesi, migren atakları-
nı tetikleyebiliyor. Bunun 
yanında bazı peynir çeşit-
leri, işlenmiş et ürünleri, 
mayalı gıdalar ve katkı mad-
desi içeren paketli ürünler 
de ataklara yol açabiliyor. 
Ancak her hastanın tetik-
leyicisi farklı. Bu neden-
le kişiye özel değerlendirme 
büyük önem taşıyor.” AA
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Ağrının yanı sıra bulantı, kusma, ışıktan, sesten ve kokudan rahatsız olma gibi şikâyetlere yol açan migren Ağrının yanı sıra bulantı, kusma, ışıktan, sesten ve kokudan rahatsız olma gibi şikâyetlere yol açan migren 
ataklarının vücuda verdiği zararı azaltmanın yolu, sağlıklı beslenmekten ve stresten uzak durmaktan geçiyorataklarının vücuda verdiği zararı azaltmanın yolu, sağlıklı beslenmekten ve stresten uzak durmaktan geçiyor

SAĞLIK Bakanlığınca anne 
ve bebek sağlığının korun-
ması, normal doğumun teş-
vik edilmesi amacıyla yürü-
tülen çalışmalar kapsamında 
görevlendirilen koordinatör 
ebeler tarafından gebelere 
doğuma hazırlık danışmanlı-
ğı veriliyor. Bakanlığın hedef-
leri arasında gebelik dönemi 
ve doğum sürecinde anne ve 
bebek sağlığı açısından kali-
teli, etkin ve güvenli sağlık 
hizmeti sunulması yer alıyor. 

Bu doğrultuda normal doğu-
mun teşvik edilmesi ve tıbbi 
gereklilik bulunmayan sezar-
yen oranlarının azaltılması 
amacıyla hazırlanan “Normal 
Doğum Eylem Planı” 2024’te 
yürürlüğe girdi. Eylem pla-
nında yer alan “Her Gebeye 
Ebe Uygulaması” kapsamın-
da, Halk Sağlığı Genel Müdür-
lüğünce gebeliğinin son üç 
ayına giren kadınlara doğuma 
hazırlık konusunda danışman-

lık verilmesi amacıyla toplum 
sağlığı merkezleri ve ilçe sağlık 
müdürlüklerinde görev yapmak 
üzere 3 bin 400 koordinatör ebe 
görevlendirildi.

EV ZİYARETLERİ
Sağlık Bakanlığınca 2025 

itibarıyla ilk gebeliğinin son 

üç ayında bulunan kadınla-
ra yönelik yeni bir uygulama 
da başlatıldı. Bu kapsamda 
koordinatör ebeler tarafın-
dan ilk kez anne olacak gebe-
ler, telefonla aranarak bil-
gilendiriliyor ve ev ziyareti 
amacıyla randevu planla-
ması yapılıyor. Uygulamanın 

başladığı tarihten bu yana 23 
bin  gebeye ev ziyareti ger-
çekleştirildi. Ev ziyaretlerin-
de anne adaylarına, gebeliğin 
son aylarında dikkat edilmesi 
gereken hususlar hakkında 
bilgi veriliyor, normal doğu-
mun süreci ve faydaları anla-
tılıyor. AA

ERZURUM’DA, Yeşilay tara-
fından bu yıl 13’üncüsü 
düzenlenen Geleneksel Yeşi-
lay Bisiklet Turu gerçekleşti-
rildi. Erzurum Valisi Aydın 
Baruş, 13. Bisiklet Şenliği’nin 
sağlıklı yaşam konusunda far-
kındalık oluşturmayı amaç-
ladığını söyledi. “Şenliğin 
amacı, sağlıklı yaşama dik-
kat çekmektir.” diyen Baruş, 
şunları kaydetti, “İnsanla-
rın yaşamlarını kaliteli bir 
şekilde sürdürmesi ve sağ-
lıklarını olumsuz etkileyen 
alışkanlıklardan uzak durma-
sı için Yeşilay uzun yıllar-
dır mücadele ediyor. Günü-
müzde bağımlılık türlerinin 
çeşitlenerek insan sağlığı-

nı ve yaşam kalitesini tehdit 
ettiği bu ortamda, Yeşilay’ın 
düzenlediği bu faaliyet, bisik-
let sürüşüyle sağlıklı yaşamın 
önemli bir parçası olan spora 
da dikkat çekiyor.”

ESİR DÜŞMEYİN
Yeşilay Erzurum Şube Baş-

kanı Emirhan Tanay da bu yıl 
da şenliği gerçekleştirmenin 
mutluluğunu yaşadıklarını 
ifade ederek, “Buradaki ama-
cımız, bağımlılıklardan uzak, 
sağlıklı bir nesli desteklemek 
ve onlara örnek olmak. Pedal-
larımızı sağlık için, bağımlı-
lıklardan uzak bir yaşam için 
çevirmiş olduk.” diye konuş-
tu. AA

Hukuki süreçlerde veya idari işlerinizde 
uzun süredir tıkanıklık yaratan bürokratik 

bir meseleyi bugün kıvrak zekanızla çözüyor-
sunuz. Sergileyeceğiniz yapıcı tavır, otorite 

figürleriyle aranızdaki güveni tazelerken kari-
yerinizde uzun vadeli ve karlı anlaşmaların 

kapısını sonuna kadar aralayacaktır.

Gündelik hayatın getirdiği yoğun zihinsel kar-
maşadan bugün bilinçli olarak sıyrılıp, zama-
nınızı kendinizi dinlendirmeye ve tazeleyici 

uğraşlara ayırıyorsunuz. Ruhsal pillerinizi dol-
durmanız, iç dünyanızdaki dengeleri yeniden 
kurmanızı kolaylaştırırken geleceğe çok daha 

umutlu, berrak bakmanızı sağlayacaktır.

Yaşama bakış açınızı kökten zenginleştirecek 
entelektüel araştırmalara yönelmek veya yeni 
bir yabancı dil eğitimine başlamak adına hari-
ka etkiler altındasınız. Kazandığınız bu taze 

vizyon, günlük rutinin getirdiği monotonluğu 
tamamen kırarak geleceğe daha geniş pencere-

lerden bakmanızı sağlayacaktır.

Gündelik çalışma düzeninizi daha işlevsel 
hale getirmek adına bugün ertelediğiniz tüm 
organizasyonel değişiklikleri hayata geçir-

me kararı alıyorsunuz. Rutinlerinizi disipline 
etmeniz, iş verimliliğinizi maksimum seviyeye 
çıkarırken zihinsel stresinizi azaltıp kendinize 

kaliteli vakit ayırmanızı sağlayacaktır.

Ekonomik anlamda uzun vadeli birikimleri-
nizi korumak adına bugün harcama alışkan-

lıklarınızı mercek altına alabilir, sıkı bir bütçe 
planı yapabilirsiniz. Stratejik adımlarla ilerle-
meniz, mevcut kaynaklarınızı güvence altına 
alırken yeni yatırım fırsatlarını değerlendir-

meniz için güvenli alan yaratacaktır.

Bugün popüler kulvarlarda tek başınıza öne 
çıkmak yerine, güvendiğiniz dostlarınızla bir 
araya gelerek kolektif projelerin altyapısını 

kurmayı seçebilirsiniz. Ekip ruhuna vereceği-
niz bu samimi destek, vizyoner kimliğinizi tes-
cillerken uzun vadeli hedeflerinize ulaşmanızı 

fazlasıyla kolaylaştıracaktır.

Ortaklaşa yürütülen bütçeler veya finansal 
analizler konusunda bugün oldukça stratejik 
kararlar almak ve risk yönetimini üstlenmek 
durumunda kalabilirsiniz. Analitik zekanız 

sayesinde, kriz yaratabilecek durumları erken-
den fark ederek tüm şartları kendi lehinize 

çevirmeyi mükemmel şekilde başaracaksınız.

Yaratıcı yönünüzü ve kendinize has tarzınızı 
yaptığınız her çalışmaya yansıtarak çevrenizde 

büyük bir hayranlık dalgası uyandıracağınız 
bir gündesiniz. Kimsenin onayına ihtiyaç duy-
madan atacağınız özgün adımlar, yakın gele-

cekte sektörünüzde yeni standartların belirlen-
mesine doğrudan vesile olacaktır.

Fikirlerinizi kitlelere duyurmak ve sosyal 
ortamlarda kendinizi özgürce ifade etmek 

adına enerjinizin zirveye ulaştığı çok özel bir 
gündesiniz. Özgün tarzınızla üreteceğiniz pro-
jeler, profesyonel çevrelerde büyük takdir top-
larken ertelediğiniz cesur hedeflerinizi gerçek-

leştirmeniz için güç verecektir.

Mesleki yaşantınızda kendinize yeni ve iddi-
alı rotalar çizmek adına bugün muazzam bir 

odaklanma yeteneği sergiliyorsunuz. Detaylar-
daki eşsiz hakimiyetiniz, üstlerinizin ve otori-
te figürlerinin dikkatini çekerken iş dünyasın-
daki sarsılmaz, güvenilir yerinizi bir kez daha 

perçinleyecek güçtedir.

Uzun süreli ikili ilişkilerinizde ve ticari ortak-
lıklarınızda şeffaflığı ön plana çıkararak, geç-

mişten gelen tüm belirsizlikleri tek tek ortadan 
kaldırıyorsunuz. Karşı tarafla kuracağınız bu 

samimi diyalog zemini, geleceğe yönelik ortak 
adımların temelini şimdiden kalıcı olarak güç-

lendirecektir.

Aile yaşantınızda ve evinizde aradığınız o 
huzurlu, dingin atmosferi kurmak adına bugün 
son derece yapıcı ve kararlı adımlar atıyorsu-
nuz. İçsel dünyanızdaki temelleri bu şekilde 
sağlamlaştırmak, geleceğe yönelik hissettiği-

niz tüm yersiz kaygıları tamamen ortadan kal-
dıracaktır.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

Günün 
önerileri

Kafanızı karıştıran veya hayal 
gücünüzü yavaşlatan ne varsa bir 
kenara bırakıp, sadece yapmak-
tan en çok keyif aldığınız o yara-
tıcı işlere ve oyunlara odaklanın. 
İçinizdeki o meraklı ve neşeli sesi 
dinleyerek kararlar aldığınızda, 
zor gibi görünen her şeyin bir yap-
bozun parçaları gibi kolayca yeri-
ni bulduğunu fark edeceksiniz. 
Çevrenizdeki anlık dikkat dağı-
tıcılara veya başkalarının aceleci 
adımlarına kapılmadan, tamamen 
kendi eğlenceli dünyanızda kalın. 
Sergileyeceğiniz bu tatlı kararlı-
lık, günün sonunda harika fikirler 
üretmenizi sağlayacaktır.

Günün hareketli temposu yerini 
akşamın yumuşaklığına bırakırken, 
zihninizi günün tüm koşturmaca-
larından tamamen özgürleştirin. 
Akşam saatlerini, sadece ruhunu-
za iyi gelen, sizi dinlendiren ve 
sevdiğiniz hikayelerle dolup taşan 
huzurlu bir sığınak olarak görün. 
Dış dünyanın gürültüsünü bilinç-
li olarak odanızın dışında bırak-
mak, içinizdeki o güzel çocuksu 
neşeyi en sağlıklı şekilde koruma-
nızı sağlayacaktır. Yarın sabahın 
getireceği yeni temmuz maceraları-
na tamamen dinlenmiş, hafiflemiş 
ve ilham dolu bir zihinle uyanmak 
için bu gece kendinizi derin bir 
sükunetle ödüllendirin.

KASTAMONU Saime İnal 
Savi Sosyal Bilimler Lisesi 
öğrencileri, özel gereksinim-
li bireylere tekerlekli sandal-
ye alınması için 400 kilogram 
mavi kapak topladı. Oku-
lun İngilizce öğretmeni, aynı 
zamanda Enerji Verimliliği 
ve Sıfır Atık Kulübü danış-
manı İhsan Yılmaz öncülü-
ğünde eğitim öğretim yılı 
başında mavi kapak toplama 
kampanyası başlatan öğren-
cilerin girişimi, il genelin-
deki tüm okullardan destek 
gördü. Kantinlerde, sınıflarda 
ve gittikleri yerlerde bulduk-
ları kapakları toplayarak 400 
kilograma ulaşan öğrenciler, 
kapakları Kastamonu Özel 

Bireyler ve Aileleri Dayanış-
ma Derneğine teslim etti.

ÇEVREYE DE FAYDALI
İhsan Yılmaz, çevreye 

zarar veren her şeyi topla-
maya çalıştıklarını söyledi. 
Atık pil ve yağ topladıkla-
rını, kitapları geri dönüşü-
me kazandırdıklarını belirten 
Yılmaz, “İnsanoğlunun ihti-
yaçları sınırsız fakat bu ihti-
yaçları karşılama adına ham 
maddeler sınırlı. Öğrencile-
rimize yönelik bu sınırlı kay-
naklarla sınırsız ihtiyaçların 
giderilmesinde geri dönüşü-
mün gerekli olduğuna dair 
bilgilendirici faaliyetler yürü-
tüyoruz.” dedi. AA

Engelliler için mavi
kapak kampanyası

Ebe gözetimindeEbe gözetiminde
sağlıklı sağlıklı doğumlardoğumlar

‘Normal Doğum ‘Normal Doğum 
Eylem Planı’ kap-Eylem Planı’ kap-
samında gebele-samında gebele-

re danışmanlık re danışmanlık 
hizmeti sunan hizmeti sunan 

ebeler, anne ve ebeler, anne ve 
bebek ölümle-bebek ölümle-

rinin azaltılma-rinin azaltılma-
sında önemli rol sında önemli rol 

üstleniyorüstleniyor



KASTAMONU’NUN Taşköprü ilçesi Boz-
tepe Mahallesi’nde dedesini ziyaret eden 
Cihan Taş ile arkadaşı İsmail Ersoy’dan 
haber alamayan yakınları, bölgede arama 
çalışması yürüttü. Arama sırasında Boz-
tepe Mahallesi ile İmamoğlu köyü arasın-
daki yolda lastik izleri görenler, bir ara-
cın dere yatağına yuvarlandığını tespit 
etti. 75 metre derinliğindeki dere yata-
ğına inen yakınları, bunun Cihan Taş’ın 
kullandığı 37 ACD 895 plakalı hafif tica-
ri araç olduğunu gördü. Dere yatağı-
na inen ekiplerin yaptığı kontrolde, Taş 
ve Ersoy’un hayatını kaybettiği belirlen-
di. Ekiplerin yaklaşık 2 saatlik çalışması 
sonucu çıkarılan cesetler, Taşköprü Dev-
let Hastanesi morguna kaldırıldı. AA

İZMİR’DE 121 bin 816 uyuşturucu hap 
ile uyuşturucu hap yapımında kullanılan 
44 kilo 694 gram ham madde ele geçiril-
di. İl Emniyet Müdürlüğü Narkotik Suç-
larla Mücadele Şubesi ekipleri, teknik 
ve fiziki çalışmalar sonucu Bornova ve 
Konak ilçelerinde iki adreste uyuşturu-
cu bulunduğu ve imalat yapıldığı bilgisi 
üzerine operasyon düzenledi. 

Adreslerdeki aramalarda, 121 bin 816 
uyuşturucu hap ile uyuşturucu hap yapı-
mında kullanılan 44 kilo 694 gram ham 
madde ve hap basım makinesi ele geçiril-
di. Gözaltına alınan zanlılar Ö.U. ve S.K, 
emniyetteki işlemlerin ardından sevk 
edildikleri adliyede tutuklandı. AA

BURSA’NIN Gemlik ilçesinde jandar-
manın düzenlediği kaçak akaryakıt ope-
rasyonunda 5 şüpheli gözaltına alındı. İl 
Jandarma Komutanlığı Kaçakçılık ve Orga-
nize Suçlarla Mücadele Şube Müdürlü-
ğü ve Gemlik İlçe Jandarma Komutanlığı 
ekipleri, bir iş yerinde akaryakıt kaçakçılı-
ğı yapıldığı bilgisine ulaştı. Teknik ve fizi-
ki takibin ardından Gemlik Cumhuriyet 
Başsavcılığı koordinesinde harekete geçen 
jandarma, iş yerine baskın yaptı. Yapı-
lan aramalarda, kaçak olduğu belirlenen 6 
bin 400 litre akaryakıt, 3 bin 120 litre yağ, 
çeşitli markalara ait 644 bin 820 sahte eti-
ket, çok sayıda koli ile bidon ve akaryakıt 
doldurmada kullanılan çeşitli araçlar ele 
geçirildi. Gözaltına alınan 5 şüphelinin 
işlemlerinin sürdüğü bildirildi. AA

İZMİR’İN Dikili ilçesinde makilik alan-
da çıkan yangın söndürüldü. Bademli 
Mahallesi yakınlarındaki makilik alanda 
önceki akşam saatlerinde başlayan yangı-
na Orman Bölge Müdürlüğü ekipleri gece 
boyunca karadan müdahalelerini sürdür-
dü. Ekiplerin çalışması sonucu söndü-
rülen alanda soğutma çalışmaları devam 
ediyor. Dikili ilçesi Bademli Mahallesi 
yakınlarındaki makilik alanda dün henüz 
belirlenemeyen nedenle yangın çıkmış, 
ihbar üzerine bölgeye İzmir Orman Bölge 
Müdürlüğüne ait 17 arazöz ve 3 dozer 
sevk edilmişti. AA

Akrabasını ziyarette
arkadaşıyla can verdi

Uyuşturucu hapların
sahipleri tutuklandı

Kaçak akaryakıt ve yağ
satan iş yerine baskın

Ege’de yangın saatler
sonra söndürülebildi

KOCAELİ Cumhuri-
yet Başsavcılığınca 
yürütülen yasa dışı 

bahis soruşturması kap-
samında 13 şüpheli daha 
yakalandı. 

158 ADRESE BASKIN
İl Emniyet Müdürlü-

ğü Siber Suçlarla Mücade-
le Şube Müdürlüğü tara-
fından yasa dışı bahis ve 
kumar siteleri üzerinden 
faaliyetlerini yürüten suç 
örgütüne yönelik Kocaeli 
merkezli 31 ilde düzenle-
nen operasyonda 13 şüp-

heli daha yakalandı.
Gözaltına alınanla-

rın sayısı 118’e yükseldi, 
şüphelilerin emniyetteki 
işlemleri devam ediyor. 

Kocaeli Cumhuriyet 
Başsavcılığınca yürütülen 
soruşturma kapsamında, 
30 Haziran’da 158 adre-
se eş zamanlı düzenlenen 
operasyonda 105 zanlı 
gözaltına alınmış, şüphe-
lilerin faaliyetlerini gizle-
mek için 15 paravan firma 
kurdukları ve 6 milyar 657 
milyon 746 bin lira işlem 
hacmine ulaştıkları belir-
lenmişti. AA
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HATAY’IN Kırıkhan 
ilçesinde 30 bin paket 
kaçak sigara ele geçi-

rilen tırın sürücüsü gözal-
tına alındı. İl Jandarma 
Komutanlığı ekipleri, kaçak 
ürün bulunduğu belirlenen 
bir tırı takibe alarak Top-
boğazı mevkisinde durdur-
du. Ekipler, narkotik köpe-
ği Pamuk’un da katılımıyla 
arama yaptıkları aracın 
dorsesinde, çuvallar içeri-
sinde gümrük kaçağı 30 bin 
paket sigara buldu. Sürücü 
M.A.Y. gözaltına alındı. AA

TIR’da 
30 bin 
paket
bandrolsüz 
sigara

Turist taşıyan otobüs
otomobil ile çarpıştı
ANTALYA’DA tur otobüsü ile oto-
mobilin çarpıştığı kazada 1 kişi öldü, 
12 kişi yaralandı. Konya-Antalya kara 
yolu Güçlüköy Mahallesi’nde içerisin-
de turistlerin olduğu plakası ve sürü-
cüsü öğrenilemeyen tur otobüsüyle, 
Harun Uraç’ın kullandığı plakası öğre-
nilemeyen otomobil çarpıştı. 

Çarpışmanın etkisiyle otobüs ve 
otomobil devrildi. Kazayı gören vatan-
daşlar durumu 112 Acil Çağrı Merke-
zi’ne bildirdi. İhbar üzerine bölgeye 
jandarma, itfaiye ve sağlık ekibi sevk 
edildi. 

Kaza yerine gelen sağlık ekibinin 
incelemesinde otomobil sürücüsü 
Uraç’ın hayatını kaybettiği, otobüste-
ki 12 kişinin de yaralı olduğu belirlen-
di. Yaralılar, Manavgat ve Alanya’daki 
hastanelere kaldırıldı. AA

HAPSE GİRMEMEK 
İÇİN 8. KEZ HAMİLE!

Yasa dışı 
siteler 
üzerin-
den kumar 
oynatan suç 
örgütüne 
31 şehirde 
düzenlenen 
operasyon-
da gözaltı 
sayısı 118’e 
yükseldi

6.7 milyar liralık bahis çetesi çökertildi

ÜCRET KARŞILIĞI BÜYÜ
YAPILIR, MUSKA YAZILIR!
ADANA’DA polis ekiplerin-

ce gerçekleştirilen dolan-
dırıcılık operasyonunda 

gözaltına alınan 5 şüpheliden 4’ü 
tutuklandı. 

İl Emniyet Müdürlüğü Asayiş 
Şubesi, gelen bir elektronik pos-
tayla Kozan ilçesindeki bir apart-
man dairesinin dolandırıcılık 
şebekesi tarafından hücre evi ola-
rak kullanıldığı ihbarını aldı. 

Bunun üzerine Dolandırıcı-
lık Büro Amirliği ekipleri, adrese 
operasyon düzenledi. 

Adreste şebeke elebaşı oldu-
ğu öne sürülen M.E’nin (23) yanı 
sıra Ş.T. (21), İ.T. (35) ve E.Ç. 
(18) yakalandı, 9 cep telefonu, 
dizüstü bilgisayar ve çok sayıda 
SIM karta el konuldu.

AFRİKA’YA YARDIM!
Ekipler, devam eden çalış-

malarında bu kişilerle bağlantı-
lı olduğu iddiasıyla İ.U’yu (24) 
da gözaltına aldı. Polis ekiple-
ri, zanlıların, telefonla ulaştıkla-
rı kişilere kendilerini polis veya 

savcı olarak tanıtıp terör örgütü 
soruşturmasında isimlerinin geç-
tiği yalanını söyleyerek, sosyal 
medyada da muska yazma, büyü 
bozma ve Afrika kıtasındaki ihti-
yaç sahiplerine yardım bahane-
siyle ilan vererek dolandırıcılık 

yaptıklarını değerlendiriyor. 
Emniyetteki işlemlerinin 

ardından adliyeye sevk edilen 
şüphelilerden M.E, Ş.T, İ.T. ve 
İ.U. çıkarıldıkları hakimlikçe 
tutuklandı, E.Ç. ise adli kontrol 
şartıyla serbest bırakıldı. AA

YAPILIR, MUSKA YAZILIR!YAPILIR, MUSKA YAZILIR!
Telefonda dolandırıcılığın yanı sıra sosyal medya üzerinden büyü 
ve muska bahanesiyle haksız kazanç sağlayan çete çökertildi...

İ
STANBUL Emniyet Müdür-
lüğü Asayiş Şube Müdürlüğü 
Aranan Şahıslar Büro Amirliği 
ekipleri, çeşitli tarihlerde mey-

dana gelen 157 ayrı hırsızlık olayı-
na karıştığı belirlenen ve hakkında 
127 yıl 27 gün kesinleşmiş hapis 
cezası bulunan hükümlü Elif 
Şahin’in (32), eşinin anneannesi-
nin evinde saklandığını belirledi. 
Ekipler, düzenlediği operasyonda 
hükümlü Şahin’i gözaltına aldı.

KÜÇÜK ÇOCUK MAZERETİ
Ayrıca Şahin hakkında, “bina 

içinde muhafaza altına alınmış 
eşya hakkında hırsızlık”, “elde 
veya üstte taşınan eşyayı özel 
beceriyle almak suretiyle hırsız-
lık” ve “herkesin girebileceği bir 

yerde bırakılmakla birlikte kilit-
lenmek suretiyle hırsızlık” suçla-
rından 18 ayrı aranma kaydının da 
bulunduğu tespit edildi. Hüküm-
lünün 8. çocuğuna hamile olduğu, 
daha önce yakalandığında da gebe 
olduğu gerekçesiyle serbest bıra-
kıldığı öğrenildi. 

Polis ekipleri, 12, 10, 9, 8, 6, 4 
ve 2 yaşlarında 7 çocuğu bulunan 
hükümlünün, yakalandığı dönem-
lerde ya hamile olduğu ya da 2 
yaşından küçük çocuğunun bulun-
ması nedeniyle ilgili infaz hüküm-
lerinden yararlandığını belirle-
di. Hamilelik ve doğum sürecini 
ceza infazından kaçınmak amacıy-
la bilinçli şekilde kullandığı iddia 
edilen hükümlünün emniyetteki 
işlemleri sürüyor. AA

İ

157 hırsızlığa karıştığı için hakkında 128 yıl hapis 
cezası bulunan ve hamile kaldığı gerekçesiyle 
serbest bırakılan 32 yaşındaki hükümlünün 
yine bebek beklediği tespit edildi...



İ
STANBUL Atatürk Fen Lisesi 
öğrencileri tarafından elektro-
manyetik yöntemle rüzgar hızı-
nı ölçen yüzde 100 yerli cihaz 
geliştirildi. sLise öğrencile-

ri Kerem Gelir, Hasan Yağız Özer ve 
Eren Kaygısız, danışman öğretmen-
leri Mehmet Durmuş’un rehberli-
ğinde yaklaşık iki yıl önce projeleri 
üzerinde çalışmaya başladı.

Ekip, yürüttüğü çalışmalar sonu-
cunda elektromanyetik yöntemle 
rüzgar hızını ölçebilen yüzde 100 
yerli bir cihaz geliştirmeyi başar-
dı. Geliştirdikleri projeyle TÜBİ-
TAK Liseler Arası Araştırma Proje-
leri Yarışması’nda Türkiye birincisi 
olan öğrenciler, bu başarılarının 
ardından Türkiye’yi uluslarara-
sı alanda temsil etmek üzere milli 
takıma seçildi.

Öğrenciler, Amerika Birleşik 
Devletleri’nde düzenlenen Interna-
tional Science and Engineering Fair 
(ISEF) yarışmasında ikincilik elde 
ederek önemli bir uluslararası başa-
rıya imza attı.

Uluslararası yarışmada kazan-
dıkları derece sayesinde ekip, Tür-
kiye’de istedikleri üniversitelerin 
mühendislik ve fizik bölümlerine 
sınavsız giriş hakkı elde etti.

“İKİ YIL İÇERİSİNDE 
PROJEMİZİ GELİŞTİRDİK”

AA muhabirine açıklamalarda 
bulunan projenin danışman öğret-

meni Mehmet Durmuş, TÜBİTAK 
projesini hayata geçirme kararı 
almalarının ardından Milli Tekno-
loji Hamlesi’ne katkı sağlayacak bir 
çalışma geliştirmek amacıyla araş-
tırmalara başladıklarını ifade etti.

Bu kapsamda sensör geliştirmeye 
karar verdiklerini belirten Durmuş, 
“Özellikle Milli Teknoloji Hamle-
si’ne katkıda bulunmak istediğimiz 
için bununla ilgili neler yapabili-
riz diye fikir araştırması yaparken 
sensör geliştirmeye karar verdik. 
Burada elektromanyetik bir yön-
tem üzerine giderek yeni bir sen-
sör geliştirip dronlarda, gemilerde 
ve benzeri platformlarda kullanıla-
bilecek bir rüzgar hızı ölçüm cihazı 
geliştirmek istedik.” dedi.

Durmuş, “Öğrencilerimiz önce-
likle araştırma, bununla ilgili net 
bir literatür taraması yaptı. Sonra 
burada farklı hız ölçüm cihazları 
olduğunu keşfettik. Özellikle elek-

tromanyetik alan üzerine çalıştığı-
mızda hem düşük hem de yüksek 
hızlarda güvenilir şekilde çalışabi-
lecek bir sensör geliştirebileceğimi-
zi fark ettik. İki yıl içerisinde proje-
mizi geliştirdik.” diye konuştu.

Projeyi geliştirirken üniversiteler-

den de akademik destek aldıklarını 
dile getiren Durmuş, bu kapsamda 
çalışmayı geliştirdiklerini kaydetti.

Durmuş, geliştirdikleri sistemi 
benzerlerinden ayıran önemli özel-
likler bulunduğunu belirterek, elek-
tromanyetik prensiple çalışan farklı 

cihazlar olmasına karşın bu yön-
temle rüzgar hızını ölçen bir siste-
min bulunmadığını söyledi.

Sistemin çok düşük voltaj değer-
lerini ölçebildiğini aktaran Durmuş, 
bunun çok hassas aralıklarda ölçüm 
yapma imkanı sağladığını anlattı. AA
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ŞEVKET ARSLAN
Şirketten yapılan açıklamaya 

göre, Logo Yazılım, “Hayalleri-
ni Kodlayanlar” sosyal sorumlu-
luk projesinin kapsamına Ada-
na’yı da aldı.

Bu kapsamda, öğrencilerin 
kodlama ve analitik düşünce yet-
kinliğinin geliştirilmesi ama-
cıyla Adana’daki Ahmet Cev-
det Çamurdan Ortaokulu’nda 
robotik kodlama atölyesi açıl-
dı. 2025-2026 eğitim ve öğretim 
yılının son resmi açılışı gerçek-
leştirilirken, proje kapsamında 
toplam 13 robotik kodlama atöl-
yesi, 6 bilgisayar laboratuvarı 
ve 2 kütüphane sayısına ulaşıl-
dı. Diyarbakır, Kocaeli, Çanak-
kale, Malatya, Adana ve Samsun 
şehirleri, 2025-2026 eğitim ve 
öğretim yılında Hayallerini Kod-
layanlar projesinin yeni adresleri 
oldu. Elazığ’da bu dönem üçün-
cü atölye açılışı yapılırken, proje 
kapsamında daha önce İstanbul, 

İzmir, Antalya, Ankara, Hatay 
ve Kahramanmaraş şehirlerinde 
öğrencilerle buluşuldu.

Adana’daki robotik kodla-
ma atölyesinin açılışına Logo 
Grup Üst Yöneticisi (CEO) Buğra 
Koyuncu, Seyhan Kaymakamı 
Ekrem İnci, Seyhan İlçe Milli 
Eğitim Müdürü Murat Çelik ve 
Logo iş ortakları katıldı.

Projeyi 2019 yılında Bütün 
Çocuklar Bizim Derneği (BÇBD) 
ve Atölye Vizyon’un katkıla-
rıyla hayata geçiren Logo Yazı-
lım, çocukların erken yaşta kod 
yazmayı öğrenerek 21. yüzyılın 
gerektirdiği yetkinlikleri kazan-
masını sağlanmayı amaçlıyor. 
Proje kapsamında açılan bilgisa-
yar laboratuvarlarında ise meslek 
lisesi öğrencileri Logo program-
larını öğrenerek, çalışma hayatı 
için gereken donanımı mezuni-
yetlerinden önce ediniyor. Proje 
kapsamında bugüne kadar 10 

binden fazla öğrenciye ulaşıldı.

“GENÇLİĞİ, TEKNOLOJİYİ VE 
EĞİTİMİ BİRLEŞTİRİYORUZ”

Açıklamada etkinlikteki görüş-
lerine yer verilen Koyuncu, proje 
kapsamında yoğun bir yılı geride 
bıraktıklarına değinerek, her kuru-
mun kendi faaliyet ve uzmanlık 
alanında Türkiye’ye katkı yapması 
gerektiğine inandıklarını belirtti.

Hayallerini Kodlayanlar pro-
jesiyle gençliği, teknolojiyi ve 
eğitimi birleştirdiklerini akta-
ran Koyuncu, şunları kaydetti: 

s”Robotik kodlama atölyelerin-
de öğrencilerimizi teknolojiyle 
tanıştırıp analitik düşünme yete-
neklerine katkı sağlarken, bilgisa-
yar laboratuvarlarımızda gençle-
ri iş dünyasına hazırlıyoruz. Tüm 
bunları yaparken, biz de onlardan 
ilham alıyoruz. Türkiye’nin sür-
dürülebilir kalkınması ve ulus-
lararası düzeyde potansiyelini 
gerçekleştirmesi için çağın gerek-
tirdiği bilgi ve yetkinliklere sahip 
nesillerin yetişmesine yönelik 
desteğimizi önümüzdeki dönemde 
de sürdüreceğiz.” AA

LOGO YAZILIM ADANA’DAKİ LOGO YAZILIM ADANA’DAKİ 
ÖĞRENCİLERLE BULUŞTUÖĞRENCİLERLE BULUŞTU

İSTANBUL Bilgi Üniversite-
si Mühendislik ve Doğa Bilimle-
ri Fakültesi, bu yıl 4’üncüsünü 
düzenlediği Öğrenci Araştırma 
Projeleri Konferansı’nda mühen-
dislik ve teknoloji alanındaki 
genç araştırmacıları, öğrencileri, 
akademisyenleri ve sektör tem-
silcilerini bir araya getirdi.

Üniversiteden yapılan açıkla-
maya göre, santralistanbul Kam-
püsünün ev sahipliği yaptığı 
etkinlikte, katılımcılara bilimsel 
ve uygulamalı çalışmalarını pay-
laşma, akademik geri bildirim 
alma ve disiplinler arası etkile-
şim kurma olanağı sunuldu.

İki gün süren konferans 
boyunca mühendislik ve tekno-

loji odaklı problemlere yöne-
lik teorik, pratik, analitik ve 
deneysel yaklaşımlar ele alın-
dı. Öğrenciler, yapay zeka, veri 
bilimi, robotik, sürdürülebi-
lir mühendislik, biyomühendis-
lik ve endüstriyel sistemler gibi 
güncel alanlarda geliştirdikle-
ri yenilikçi projeleri katılımcıla-
ra paylaştı.

Yapay zeka destekli tarım tek-
nolojilerinden otonom araçlara, 
genetik araştırmalardan depreme 
dayanıklı yapı tasarımlarına ve 
yenilenebilir enerji sistemlerine 
kadar geniş bir yelpazede hazır-
lanan çalışmalar, akademi dün-
yası ile sektör temsilcilerini aynı 
platformda buluşturdu.

Etkinlikte, öğrencilerin aka-
demik sunumlarının yanı sıra 
alanında uzman profesyonel-
ler de ana konuşmacı olarak yer 
aldı. Sektördeki güncel geliş-
meleri ve kişisel deneyimlerini 
genç mühendis adaylarına akta-
ran isimler arasında Tolay Ener-
gy Consulting Kurucusu ve Üst 
Yöneticisi (CEO) Mustafa Tolay, 
TÜBİTAK Raylı Ulaşım Tekno-
lojileri Enstitüsü Başaraştırma-
cı ve Proje Yöneticisi Hamdi 
Uçarol, Anadolu Sağlık Merke-
zi Moleküler Tanı Laboratuvarı 
Şefi Eda Sun ile Tekfen Mühen-
dislik Strateji ve İş Geliştirme 
Direktörü Osman Soner Soyçer-
çel yer aldı. AA

ELEKTROMANYETİKLE ELEKTROMANYETİKLE 
RÜZGAR HIZI ÖLÇEN RÜZGAR HIZI ÖLÇEN 
CİHAZ GELİŞTİRDİLERCİHAZ GELİŞTİRDİLER
İstanbul Atatürk Fen Lisesi öğrencileri elektromanyetik yöntem ile rüzgar İstanbul Atatürk Fen Lisesi öğrencileri elektromanyetik yöntem ile rüzgar 
hızını ölçen yüzde 100 yerli cihazla Amerika Birleşik Devletleri’nde düzenlenen hızını ölçen yüzde 100 yerli cihazla Amerika Birleşik Devletleri’nde düzenlenen 
International Science and Engineering Fair (ISEF) yarışmasında ikincilik elde ettiInternational Science and Engineering Fair (ISEF) yarışmasında ikincilik elde etti

Öğrenci Araştırma Projeleri Konferansı düzenlendiÖğrenci Araştırma Projeleri Konferansı düzenlendi

Logo Yazılım, “Hayallerini Kodlayanlar” sosyal sorum-Logo Yazılım, “Hayallerini Kodlayanlar” sosyal sorum-
luluk projesi kapsamında 2025-2026 eğitim ve öğretim luluk projesi kapsamında 2025-2026 eğitim ve öğretim 
yılının son resmi açılışını Adana’da gerçekleştirdiyılının son resmi açılışını Adana’da gerçekleştirdi



BAKANLIK tarafından 
hazırlanan Ticari Reklam 
ve Haksız Ticari Uygu-
lamalar Yönetmeliğin-

de Değişiklik Yapılmasına Dair 
Yönetmelik, Resmi Gazete’de 
yayımlandı.

Bakanlıktan yapılan açıklama-
da, dijitalleşmeyle birlikte daha 
fazla reklam ve ilana maruz kalan 
tüketicilerin aldatıcı reklamlara 
karşı daha etkin korunması ama-
cıyla yönetmelikte değişiklikler 
yapıldığı belirtildi.

Söz konusu düzenlemeler-

le, hedefli reklamcılıktan yapay 
zekayla oluşturulan reklamla-
ra, sosyal medya içerik üreticile-
ri aracılığıyla yapılan tanıtımlar-
dan indirimli satış reklamlarına 
kadar birçok alanda tüketicilerin 
korunmasına yönelik yeni kural-
lar getirildiği bildirilen açıkla-
mada, “Tüketicilerin çevrim içi 
davranışları ve kişisel verilerinin 
analiz edilerek belirli kişi veya 
gruplara özel reklam içerikleri-
nin sunulduğu hedefli reklamcı-
lık uygulamalarına ilişkin düzen-
lemeler yapılmıştır. 

Buna göre reklam verenler, 
reklamın hangi kriterler kulla-
nılarak tüketiciye gösterildiği-
ne ve bu kriterlerin nasıl değiş-
tirilebileceğine ilişkin doğrudan 
ve kolay erişilebilir bilgileri tüke-
ticiye sunmaları şartıyla bu tür 
reklam uygulamalarını gerçek-
leştirebilecektir.” ifadeleri kulla-
nıldı.

Açıklamada, çocuklara yöne-
lik olarak kişisel verilere dayalı 
profilleme yöntemleri kullanıla-
rak hedefli reklam yapılmasının 
yasaklandığına işaret edildi. AA

TARIM ve Orman Baka-
nı İbrahim Yumaklı, 
30 milyon avro bütçeli 

IPARD III Programı 12. baş-
vuru çağrı ilanının yayım-
landığını bildirdi.

Yumaklı, NSosyal hesa-
bından, IPARD III Progra-
mı’nın yeni çağrısı ve 10. 
başvuru çağrı ilanı kapsa-
mındaki desteklere ilişkin 
paylaşım yaptı.

Modernizasyondan kapa-
site artırımına, gıdanın 
işlenmesinden teknolojik 
dönüşüme kadar her alan-
da üreticinin emeğine değer 
katmaya devam ettiklerine 
işaret eden Yumaklı, şunları 
kaydetti: “IPARD III Progra-
mı kapsamında, iki önemli 
gelişmeyi aynı anda payla-

şıyoruz. 10. başvuru çağrı 
ilanı kapsamında et, süt, su 
ürünleri, meyve-sebze işle-
me tesisleri ve soğuk hava 
deposu yatırımlarına yöne-
lik değerlendirme süre-
ci tamamlanan 240 proje-
ye, toplam 2,9 milyar lira 
hibe sağlıyoruz. Bu tesisler 
hayata geçtiğinde, ekono-
mimize 5,8 milyar liralık bir 
yatırım kazandırmış olaca-
ğız. 12. başvuru çağrı ilanı 
kapsamında ise süt, kırmı-
zı et, kanatlı eti ve yumurta 
üretimine yönelik yatırımla-
rı kapsayan yeni çağrı ilanı-
mızı 30 milyon avro bütçey-
le başlatıyoruz. Kırsaldaki 
tüm girişimcilerimize, üre-
ticilerimize ve ülkemize 
hayırlı, bereketli olsun.” AA
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BAKANLIKTAN ALDATICI
REKLAM DÜZENLEMESİ

AB ile Çin, ikili ticaret ve yatırım ilişki-
lerindeki sorunları ele almak, ticari den-
gesizlikleri azaltmak ve anlaşmazlıkla-
rı yönetmek amacıyla yeni oluşturulan 
bakanlar düzeyindeki istişare mekaniz-
masının ilk toplantısını Brüksel’de ger-
çekleştirdi. Avrupa Birliği Komisyonunun 
Ticaretten Sorumlu Üyesi Maros Sefcovic 
ile Çin Ticaret Bakanı Vang Vıntao, Brük-
sel’de AB-Çin Ticaret ve Yatırım İstişa-
releri (TIC) kapsamında ilk kez bir araya 
geldi. Görüşmenin ardından yayımlanan 
ortak bildiride, yeni mekanizmanın temel 
amacının ticaret ve yatırım politikaları-
na ilişkin bakanlar düzeyindeki diyalo-
ğu güçlendirmek, ikili ekonomik ilişkile-
ri istikrara kavuşturmak ve daha dengeli 
hale getirmek olduğu belirtildi. Bildiride, 
AB ile Çin arasındaki ticaret ilişkilerini 
etkileyen sorunların ele alınmasının öne-
mine işaret edilerek, bu sorunlara yönelik 
pratik çözümler geliştirilmesi konusunda 
mutabakata varıldığı aktarıldı. AA

AB ile Çin ticaret 
ilişkilerini dengelemek 
için ortak çalışma başlattı

Ticaret Bakanlığı, dijitalleşmeyle birlikte daha fazla reklam ve ilana maruz 
kalan tüketicilerin aldatıcı reklamlara karşı daha etkin korunması amacıyla 
birçok alanda tüketicilerin korunmasına yönelik yeni kuralları devreye aldı

İHRACAT 
VE İTHALAT
MAYISTA 
İNİŞE GEÇTİ
TÜRKİYE’NİN ihracatı, 

mayısta geçen yılın aynı 
ayına kıyasla yüzde 9,5 aza-

larak 22 milyar 461 milyon dolar, 
ithalatı yüzde 10,8 düşüşle 28 
milyar 71 milyon dolar olarak 
gerçekleşti.

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) ve Ticaret Bakanlığı işbir-
liğiyle oluşturulan mayıs ayına 
ilişkin geçici dış ticaret verileri 
açıklandı.

Buna göre, Genel Ticaret Sis-
temi (GTS) kapsamında ihracat, 
mayısta geçen yılın aynı ayına 

kıyasla yüzde 9,5 azalışla 22 mil-
yar 461 milyon dolara, ithalat 
yüzde 10,8 düşüşle 28 milyar 71 
milyon dolara geriledi.

Dış ticaret açığı, mayısta yıllık 
bazda yüzde 15,6 azalarak, 6 mil-
yar 663 milyon dolardan 5 milyar 
610 milyon dolara düştü.

OCAK-MAYIS DÖNEMİNDE DIŞ 
TİCARET AÇIĞI YÜZDE 3,6 ARTTI

İhracatın ithalatı karşılama 
oranı, Mayıs 2025’te yüzde 78,9 
iken, geçen ay yüzde 80’e yük-

seldi. Ocak-mayısta ise ihracat, 
geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 0,2 artarak 111 milyar 118 
milyon dolar, ithalat yüzde 1,1 
yükselişle 153 milyar 834 milyon 
dolar olarak gerçekleşti.

Söz konusu dönemde, dış tica-
ret açığı yüzde 3,6 artışla 41 mil-
yar 242 milyon dolardan 42 mil-
yar 716 milyon dolara çıktı.

İhracatın ithalatı karşılama 
oranı, Ocak-Mayıs 2025 dönemin-
de yüzde 72,9 iken bu yılın aynı 
döneminde yüzde 72,2’ye gerile-
di. AA

IPARD III Programı 12. 
başvuru çağrı ilanı yayımlandı

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2500777)

İSTANBUL BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI 
SATIN ALMA ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ

SES, KAMERA SİSTEMİ MALZEMELERİ VE 
BİLGİSAYAR EKİPMANLARI SATIN ALINACAKTIR
Spor Tesisleri Şube Müdürlüğünün İhtiyacı olan Ses, Kamera Sistemi Malzemeleri 
ve Bilgisayar Ekipmanları mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/925556

1- İdarenin
1.1. Adı : İSTANBUL BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE 

BAŞKANLIĞI SATIN ALMA DAİRESİ 
BAŞKANLIĞI SATIN ALMA ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ

1.2. Adresi : İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı 
Osmaniye Mah. Çobançeşme Koşuyolu Bulvarı 
No:5 34568 BAKIRKÖY/İSTANBUL

1.3. Telefon numarası : 02124494260
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 23.07.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı 
(e-teklifl erin 
açılacağı) adres

: İstanbul Büyükşehir Belediyesi Hizmet Binası İhale İşleri 
Şube Müdürlüğü, İhale Salonu Osmaniye Mah. Çobançeşme 
Koşuyolu Bulvarı No:5 Kat:4 Bakırköy/İstanbul

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : Spor Tesisleri Şube Müdürlüğünün İhtiyacı olan Ses, 

Kamera Sistemi Malzemeleri ve Bilgisayar Ekipmanları
3.2. Niteliği, türü ve 
miktarı

: 4 Kısım Spor Tesisleri Şube Müdürlüğünün İhtiyacı 
olan Ses Kamera Sistemi Malzemeleri ve Bilgisayar 
Ekipmanları Alımı 
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer

: İdarenin İstanbul İli İçerisinde göstereceği yerlere 
teslim edilecektir.

3.4. Süresi/teslim 
tarihi

: Sözleşmenin İmzalandığı günü takip eden gün işe 
başlama tarihidir. Teslim süresi, işe başlama tarihinden 
başlayarak malın İstanbul ili sınırları içinde idarenin 
gösterdiği yerlere şartnamelere uygun olarak çalışır / 
kullanıma hazır vaziyette Taşınır Geçici Alındı Belgesi 
karşılığında idareye teslimine kadar geçen süredir. Bu 
ihale konusu malın tamamı için teslim süresi 30 (Otuz) 
takvim günüdür.

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin İmzalandığı günü takip eden gün işe 
başlama tarihidir.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fi yat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları 
içeren dokümana ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog
Katalogda yer almayan hususlar
Marka ve Model Listesi

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fi yat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fi yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar: Teklif fi yatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit 
edilen isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

TCMB’den zorunlu karşılıklarda sadeleşme adımı
TÜRKİYE Cumhuri-

yet Merkez Bankası 
(TCMB), makrofinan-

sal istikrarı güçlendirmek 
ve parasal aktarım mekaniz-
masının etkinliğini destek-
lemek amacıyla sadeleşme 
yönünde yeni adımlar attı.

TCMB’nin internet site-
sinde yer alan açıklamaya 
göre, Banka, 2023 yılında 
yürürlüğe alınan ve halen 
yüzde 2,5 oranında uygula-
nan döviz cinsinden mevdu-
at/katılım fonları için Türk 

lirası cinsinden ilave zorun-
lu karşılık tesisi uygulama-
sını yürürlükten kaldırdı.

Yabancı para mevduat/
katılım fonlarına uygulanan 
zorunlu karşılık oranları, 
vadesiz ve 1 aya kadar vade-
li hesaplarda yüzde 30’dan 
yüzde 32’ye, daha uzun 
vadeli hesaplarda ise yüzde 
26’dan yüzde 28’e yükseltil-
di. Yeni oranlar üzerinden 
zorunlu karşılık tesisinin 17 
Temmuz’da yapılacağı belir-
tildi. AA



NATO Genel Sekrete-
ri Mark Rutte, 7-8 Tem-
muz’da düzenlenecek 
Ankara Zirvesi öncesinde 
zirveden beklentiler, İtti-

fakın karşılaştığı temel sınamalar ve 
Türkiye’nin NATO’ya katkıları hak-
kında Brüksel’deki NATO Kararga-
hı’nda soruları yanıtladı. Röportajın 
ayrıntıları şöyle:

Soru: Ev sahibi ülke Türkiye’nin 
İttifaka katkısını nasıl değerlen-
diriyorsunuz? Türkiye’nin savun-
ma sanayisinin NATO’nun kolek-
tif güvenliği açısından önemi nedir? 
NATO, Türkiye’nin güvenlik kaygı-
larını daha iyi gözetmek için neler 
yapabilir?

KURUCU ÜLKE VURGUSU
Mark Rutte: Türkiye, NATO açı-

sından son derece önemli bir ülke. 
Kurucu üyeler arasında yer almasa 
da İttifakın kuruluşundan yalnızca 3 
yıl sonra, 1952’de NATO’ya katıldı. 

Dolayısıyla neredeyse en başın-
dan beri İttifakın bir parçası. Bugün 

de NATO’nun en güçlü orduların-
dan birine sahip. 

Türk Silahlı Kuvvetleri son dere-
ce iyi donanımlı ve iyi eğitimli. 
Bunun yanı sıra, yaklaşık 3 bin şir-
ketten oluşan devasa bir savunma 
sanayisi altyapısına sahip olmanız 
da önemli bir avantaj.  

ANKARA İSABETLİ TERCİH
İşte bu nedenle NATO Zirve-

si Savunma Sanayi Forumu’nu 7 
Temmuz’da Ankara’da düzenleme 
konusunda kararlıydık. Amacımız 
elbette yalnızca Türkiye’nin değil, 
NATO’nun genel savunma sanayi-
si kapasitesini de ortaya koymak. 
Ancak böyle bir foruma Türkiye’nin 
ev sahipliği yapması son derece isa-
betli bir tercih. 

ASELSAN’ı (nisan ayında) ziyaret 
ettim. Bu şirketi yakından görmek 
gerçekten çok etkileyiciydi. Ayrı-
ca ASELSAN’ın Türkiye’deki çok 
sayıda şirketle nasıl işbirliği içinde 
çalıştığını, Türk savunma sanayisi-
nin Avrupa’nın dört bir yanında ve 

ABD’li şirketlerle nasıl ortaklıklar 
geliştirdiğini görmek de son derece 
etkileyiciydi. 

Türkiye’nin ABD’de yatırım yap-
ması, ABD’li ve Avrupa’nın diğer 

ülkelerindeki şirketlerin de Tür-
kiye’ye yatırım yapması güçlü bir 
işbirliği ortaya koyuyor. Buna ihti-
yacımız var çünkü caydırıcılığımı-
zın temelini bu oluşturuyor. AA

ABD Kamu Etiği Ofisi (OGE) 
tarafından yayımlanan yıl-
lık mali beyan raporu, Baş-

kan Donald Trump’ın binlerce 
kalemde finansal varlığı bulun-
duğunu ortaya koydu. OGE, 
Trump’ın 927 sayfalık yıllık mali 
beyan raporunu yayımladı.  

KRİPTO PARA AVCISI
ABD Başkanı Donald 

Trump’ın, geçen yıl kripto para 
işletmelerinden 1,2 milyar dolar 
gelir elde ettiği bildirildi. Rapor-
da, Trump’ın “World Liberty 
Financial” adlı kripto şirketi-
nin “yönetişim tokeni” gibi yeni 
ürünlerin satışından 500 milyon 
dolardan fazla gelir sağladığı kay-
dedildi. 

Bildirimde ayrıca, Trump’ın 
bir diğer kripto işletmesi 
olan “CIC Digital LLC”nin ise 
Trump’ın yüzünün yer aldığı 
hediyelik “meme coin” satışların-
dan 600 milyon doların üzerinde 
gelir elde ettiği belirtildi. Başkan 
Trump’ın eşi Melania Trump’ın 
da mal varlıklarının bildirildiği 
raporda, “Melania” adlı kitap ve 
film projeleri ile NFT satışların-
dan sağlanan telif hakları ve net 

gelirler detaylandırıldı. Raporun 
en uzun bölümünde ise Trump’ın 
farklı yatırım hesapları altında 
tutulan binlerce kalemde finansal 
varlığı yer aldı.

DEV ŞİRKETLERİN ORTAĞI
Trump’ın portföyünde Apple, 

Microsoft, Alphabet, Nvidia, 
Amazon, Tesla ve Meta gibi 
büyük şirketlerin hisse senetle-
rinin yanı sıra tahvil ile yatırım 

fonu bulunduğu görüldü. OGE 
ayrıca ABD Başkan Yardımcı-
sı JD Vance’in 17 sayfadan olu-
şan yıllık mali beyan raporunu 
da yayımladı. Vance’in raporun-
da, kitabından, kurucusu olduğu 
Narya Capital firmasından, yöne-
tici ortak olarak görev yaptığı Rise 
of the Rest Seed Fund’dan elde 
ettiği kazançlar ve değeri 250 bin 
ile 500 bin dolar arasında değişen 
bitcoin varlıkları yer aldı. AA
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İ
SRAİL ordusu, işgal altında-
ki Batı Şeria’da düzenlediği 
baskınlarda 5 kadını gözal-

tına aldı. Filistin Esirler Cemi-
yetinden yapılan açıklamada, 
İsrail güçlerinin Batı Şeria’da-
ki baskınlarına devam etti-
ği belirtildi. Açıklamaya göre 
İsrail ordusu, Batı Şeria’nın 
kuzeyindeki Nablus kentine 
bağlı Cebel Şimal bölgesinde 
bazı evlere baskın düzenledi; 
Meyser Fakih’i gözaltına aldı. 

Kentin kuzeyindeki Beyt 

Decin beldesinde evine bas-
kın düzenlenen Filistinli Fatin 
Hanayişe gözaltına alındı. 
Bir hayır kurumunda görev-
li Hanayişe’nin kişisel bilgisa-
yarına el konuldu. 

Ramallah’ta ise Cemile 
Dahu ile Cemile Kenan İsra-
il güçleri tarafından gözaltı-
na alındı. İsrail ordusu ayrıca 
El Halil kentinde Attaf Bedr’i 
gözaltına aldı. Açıklamada 
gözaltı nedenlerine dair ise 
bilgi verilmedi. AA

Filistinlilere keyfi gözaltı

TÜRKİYE KİLİT ÜLKE
Ankara’da düzenlenecek zirve öncesi açıklamalarda bulunan NATO Genel 
Sekreteri Rutte, Türk ordusu ve savunma sanayisinden övgüyle bahsetti

İRAN’IN güneydoğusundaki Sistan-
Beluçistan eyaletinde bir polis memu-
ru, uğradığı silahlı saldırı sonucu 
hayatını kaybetti. 

İran’ın yarı resmi Tesnim Haber 
Ajansına göre, Sistan-Beluçistan’da 
bir polis memuru evinden görev yeri-
ne gittiği sırada ABD-İsrail ile bağlan-
tılı olduğu iddia edilen silahlı bir gru-
bun saldırısına uğradı. 

Saldırıda söz konusu polis memu-
ru yaşamını yitirdi. İran’ın Kirmanşah 
eyaletine bağlı Pave kentinde önce-
ki gün emniyet güçlerine düzenlenen 
silahlı saldırıda Devrim Muhafızla-
rı Ordusu mensubu 2 asker hayatını 
kaybetmişti. 

Sistan-Beluçistan eyaletine bağlı 
Seravan kentinde de dün ABD-İsra-
il ile bağlantılı olduğu iddia edilen bir 
terör örgütünün sivil bir araca saldı-
rısında 2 kişinin hayatını kaybettiği 
açıklanmıştı. AA

İran’da esrarengiz
bir kışkırtma daha

SERVETLERİ DUDAK UÇUKLATTI

İ
SRAİL yönetiminin, “Beyrut ile ortak bir 
denetim mekanizması üzerinde anlaşma-
ya varılmasının beklenmesi” gerekçesiy-

le Lübnan’ın güneyindeki iki pilot bölgeden 
ordusunu çekme işlemini erteleme kararı aldı-
ğı bildirildi. 

Devlet televizyonu KAN’ın ismini açıkla-
madığı kaynaklara dayandırdığı haberinde, 
geçen hafta sonu yapılan görüşmelerde Lüb-
nan ile İsrail’in üzerinde mutabakata vardı-
ğı plana ilişkin, İsrail ordusu içinde yapılan 
değerlendirmelere yer verildi. 

TAKVİM BELİRSİZLİĞİ
Görüşmeler sonucunda çekilme takviminin 

ilk öngörülenden daha ileri bir tarihe ertele-
neceği sonucuna varıldığı belirtilen haberde, 
“İsrail ordu güçlerinin Lübnan’ın güneyinde-
ki Zavtar ve Ferrun bölgelerinden çekilme-
si gecikecek.” ifadesi kullanıldı. Haberde, söz 
konusu ertelemenin, iki ülke arasındaki anlaş-
manın gizli güvenlik ekinde yer alan ateşke-
sin uygulanması için “Lübnan ile İsrail ordu-
ları arasında ortak bir denetim mekanizması 
kurulana kadar” süreceği iddia edildi. AA

İSRAİL SÖZÜNDEN DÖNDÜ

İsrail’in Lübnan’ın güneyindeki Nebatiye kentine dü-
zenlediği hava saldırılarında bölgede büyük çaplı yıkım 

meydana geldi. AA

Yıllık mali beyanda bulunan ABD Başkanı Trump, eşi Melania Trump ve Başkan 
Yardımcısı Vance’in yatırım ve telif kazançları milyar dolarlarla ifade edildi...

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2497867)

DARLIK TERFİ MERKEZİNE 
GÖL MOTORU İLE PERSONEL TAŞIMA

Darlık Terfi  Merkezine Göl Motoru ile Personel Taşıma hizmet alımı 4734 sayılı 
Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/1093137

1- İdarenin
1.1. Adı : İSTANBUL SU VE KANALİZASYON 

İDARESİ (İSKİ) GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Güzeltepe Mahallesi Osmanpaşa Caddesi 

No:7 PK:34060 Eyüpsultan/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası : 0 (212) 301 11 19
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 16.07.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı 
(e-teklifl erin 
açılacağı) adres

: İstanbul Su ve Kanalizasyon İdaresi (İSKİ) Genel 
Müdürlüğü Güzeltepe Mah. Osmanpaşa Cad. No:7 A Blok 
Üst Zemin Kat 07 No.lu Oda 34060 Eyüpsultan/İSTANBUL

3- İhale konusu hizmet alımının
3.1. Adı : Darlık Terfi  Merkezine Göl Motoru ile Personel Taşıma
3.2. Niteliği, türü ve 
miktarı

: 1 Kalemden Oluşan Darlık Terfi  Merkezine Göl Motoru 
ile Personel Taşıma (Hizmet Alımı)
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 
içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer

: Darlık Barajı Dolgusu ile Darlık Terfi  Merkezi arası 
Şile/İSTANBUL

3.4. Süresi/teslim tarihi : İşe başlama tarihinden itibaren 250(İkiYüzElli) gündür
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 15 gün 

içinde işe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fi yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Personel/Öğrenci Taşıma 
Hizmetleri/0,78
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifl eri açıklama istenilmeksizin 
reddedilecektir.
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SAROS KÖRFEZI TERTEMIZ
DENIZIYLE ÖNE ÇIKIYOR
Edirne Tanıtım ve Turizm Derneği Başkanı Bülent Bacıoğlu, Saros Körfezi’nin eşsiz koy-
ları, temiz denizi ve doğal güzellikleriyle yaz sezonunda tatilcileri beklediğini belirtti.

15 Temmuz Demokrasi ve Şehitleri 
Anma Yürüyüşü, İstanbul’da gerçekleş-
tirilecek. Türkiye Atletizm Federasyo-
nu Başkanı Ahmet Karadağ, AA muha-
birine yaptığı açıklamada, 15 Temmuz 
Çarşamba günü saat 10.00’da Zincirliku-
yu’dan başlayacak yürüyüşün 15 Tem-
muz Şehitler Makamı’nda sona ereceğini 
söyledi. Halka açık ve ücretsiz gerçekleş-
tirilecek organizasyona katılanlara hatıra 
madalyası ile çeşitli hediyeler verileceği-
ni ifade eden Karadağ, şunları söyledi:

“Milletimizin iradesini, sarsılmaz 
duruşunu ve aziz şehitlerimizin hatırası-
nı bir kez daha gururla yad etmek üzere 
büyük bir anlam taşıyan 15 Temmuz 
Demokrasi ve Şehitleri Anma Yürüyü-
şü’nü gerçekleştireceğiz.” AA

KADIN ve Demokrasi Vakfı (KADEM) 
bünyesindeki Genç KADEM gönüllüleri, 
muharrem ayı dolayısıyla Sultanahmet 
Camisi avlusunda yaklaşık 1500 kişi-
lik aşure dağıttı. mGenç KADEM gönül-
lülerince, bereketin, birliğin ve beraber-
liğin simgesi olan aşure vatandaşlara 
ve turistlere ikram edildi. Yaklaşık 
1500 kişilik aşure kısa sürede tükendi. 
KADEM Genel Müdür Yardımcısı Sema-
nur Sönmez Yaman, yaptığı açıklamada, 
aşurenin tarihine ilişkin bilgi vererek, 
bu geleneği yaşatmak amacıyla etkinliği 
düzenlediklerini söyledi. AA

15 Temmuz Yürüyüşü
İstanbul’da yapılacak

KADEM gönüllüleri 
aşure ikramı yaptı

Bolu’da sıcaktan bunalanların
adresi Gölcük Tabiat Parkı oldu

Verim artışı için 
anıza ekim modeli

Koruyucu ailelere
üniversiteli desteği 

Tekirdağ’da verim artışının sağlanması için anıza ekim yön-
teminin yaygınlaştırılmasına yönelik çalışma yürütülüyor. 

Erzurum’da, 30 Haziran Koruyucu Aile Günü kapsamında üniversite 
öğrencilerinin hazırladığı “Koruyucu Aile Farkındalık Sergisi” açıldı

BOLU’DA etkili olan sıcak hava nedeniyle 
vatandaşlar vakit geçirmek için serin ve doğal 
alanları tercih etti. Termometrelerin 40 derece-
yi gösterdiği kent merkezinde sıcaktan buna-
lanlar, şehre 13 kilometre uzaklıkta ve yakla-
şık 1400 metre rakımda bulunan Gölcük Tabiat 
Parkı’na geldi. Hava sıcaklığının 26 derece 
ölçüldüğü tabiat parkına gelenler, serin hava 
ve yeşil doğa manzaraları eşliğinde aileleriyle 
piknik yaptı. Bazı ziyaretçiler ise göl çevresin-
de yürüyüş yapıp, fotoğraf çekti. AA

ERZURUM Valiliği himayelerin-
de, Aile ve Sosyal Hizmetler İl 
Müdürlüğü ile Atatürk Üniversi-
tesi işbirliğinde bir alışveriş mer-
kezinde düzenlenen sergide, İle-
tişim Fakültesi Halkla İlişkiler ve 
Tanıtım Bölümü öğrencilerinin 
hazırladığı 50 eser yer aldı.

Atatürk Üniversitesi İletişim 
Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. 
Dr. Derya Öcal’ın küratörlü-
ğünde hazırlanan sergiyi gezen 
davetliler eserleri inceledi. Erzu-
rum Aile ve Sosyal Hizmetler İl 
Müdürü Hasan Aykut da sergi 
ve koruyucu aile hizmet mode-
li hakkında bilgi verdi. Serginin 
açılışında konuşan Erzurum Vali-
si Aydın Baruş, serginin hazır-
lanmasına katkı sunan akade-
misyenlere, öğrencilere ve emeği 
geçenlere teşekkür etti.

“Erzurum’da 52 koruyucu aile-
miz var, 70 çocuğumuza bakıyor-
lar ve onlara anne baba şefkati, 
aile sevgisi gösteriyorlar.” diyen 
Baruş, “Lütfen koruyucu aile ola-
lım, yani bir çocuğu illaki evlat 
olarak almak şart değil ama ona 
kol, kanat germek, aile sevgisini 

aktarmak bile çok büyük sevap. 
Bu tür farkındalık çalışmaları 
toplumun her kesimine ulaşma-
sı açısından oldukça değerlidir.” 
ifadelerini kullandı. Prof. Dr. 
Öcal da öğrencileriyle koruyucu 
aile temalı afişler tasarladıklarını 
belirterek, “Bugün sergimizi hal-
kımızla, dostlarımızla bir araya 
getirdik. 100 öğrencimle 50 çalış-
ma yürüttük. Bu mutlu ve güzel 
güne katkıda bulunduğumuz için 
çok mutluyuz.” dedi.

Konuşmaların ardından il pro-
tokolünün kurdele kesmesiy-
le serginin açılışı yapıldı. Ziya-
retçiler sergiyi gezerken ebru ve 

çömlek atölyeleri, Karagöz-Haci-
vat gölge oyunu, meddah göste-
risi ile çocuklara yönelik oyun, 
balon ve yüz boyama etkinlikleri-
ne katıldı.

VATANDAŞLARA TANITILDI
Sergi alanında kurulan Koru-

yucu Aile Tanıtım Standı’nda 
vatandaşlara koruyucu aile hiz-
met modeli hakkında bilgi veril-
di. Programda koruyucu ailelere 
teşekkür belgeleri takdim edilir-
ken duygusal anlar yaşandı. Etkin-
lik, koruyucu aileler, çocuklar ve 
protokol üyelerinin hatıra fotoğra-
fı çektirmesiyle sona erdi. AA

KUZEY Ege’de yer alan 
Saros Körfezi, Edir-
ne’nin Keşan ve Enez 
ilçeleri ile Çanakkale’nin 

Gelibolu ilçesi kıyıları arasın-
da bulunuyor. Yaklaşık 60 kilo-
metre uzunluğa sahip Körfez, 
güçlü akıntıları sayesinde dünya-
nın kendi kendini temizleyebilen 
sayılı deniz alanlarından biri ola-
rak gösteriliyor.

Berrak suyu ve zengin su 
altı yaşamıyla dalış turizminin 
önemli merkezleri arasında yer 
alan Saros Körfezi’nde çok sayı-
da koy, plaj 
ve kamp alanı 
bulunuyor. 
Erikli, Yayla, 
Danişment, 
Gökçetepe, 
Mecidiye ve 
Enez sahille-
ri yaz ayların-
da yoğun ilgi 
görüyor.

Körfez, 
deniz turizmi-
nin yanı sıra 

doğa yürüyüşü, bisiklet, kano, 
sportif balıkçılık ve kuş gözlem-
ciliği gibi etkinliklere de imkan 
sunuyor. İstanbul’a yaklaşık 2 
saatlik mesafede bulunan bölge, 
özellikle hafta sonu tatilleri için 
tercih edilen destinasyonlar ara-
sında yer alıyor.

“BÖLGENİN CAZİBESİ 
HER YIL ARTIYOR”

Bülent Bacıoğlu, okulların 
kapanmasıyla Saros Körfezi’nde 
yaz turizmi hareketliliğinin baş-
layacağını söyledi. Saros Körfe-

zi’nin doğal yapı-
sını büyük ölçüde 
koruyan nadir 
bölgelerden biri 
olduğunu ifade 
eden Bacıoğlu, 
bölgenin deniz 
turizminin yanı 
sıra doğa ve spor 
turizmi açısın-
dan da önemli 
potansiyele sahip 
olduğunu dile 
getirdi.

Körfez’in birbirinden güzel 
koyları, dalış noktaları ve sahil-
leriyle yerli ve yabancı turistle-
re farklı seçenekler sunduğu-
nu anlatan Bacıoğlu, “Tertemiz 
denizi, güzel koyları ve altın sarı-
sı kumsallarıyla bu bölgede geç-
miş yıllarda çok sayıda turisti 
ağırladık. Yunanistan sınırın-
dan Çanakkale’ye kadar uzanan 
Saros Körfezi, Keşan ve Enez 
ilçeleri ile sahil köyleriyle bir-
likte Trakya’nın en önemli deniz 
turizmi merkezlerinden biri 
konumunda bulunuyor.” dedi.

Bacıoğlu, İstanbul, Tekir-
dağ, Edirne ve Balkan ülkelerine 
yakınlığı sayesinde bölgenin ula-
şım açısından avantajlı bir nok-
tada yer aldığını belirterek, özel-
likle ailelerin sakin ve huzurlu 
bir tatil için Saros’u tercih ettiği-
ni belirtti.

Bölgenin sürdürülebilir turizm 
anlayışıyla gelişmesinin önemine 
değinen Bacıoğlu, çevre temizliği 
ve doğal alanların korunmasına 
yönelik çalışmaların devam etti-
ğini bildirdi. AA

TEKIRDAĞ Namık Kemal Üniversite-
si (TNKÜ) Ziraat Fakültesi Konferans 
Salonu’nda “Trakya’da Anıza Ekim 
Uygulamaları” konulu toplantı ger-
çekleştirildi.

Toplantıda, anıza ekim uygulama-
larının tarımsal üretime katkıları ve 
iklim değişikliğinin tarım üzerindeki 
etkileri ele alındı. TNKÜ Ziraat Fakül-
tesi Biyosistem Mühendisliği Bölümü 
Arazi ve Su Kaynakları Ana Bilim Dalı 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Halim Orta, 
iklim değişikliğinin tarımsal üretimi 
doğrudan etkilediğine dikkati çekti. 
Dünyadaki sıcaklık artışla-
rının yalnızca hava sıcak-
lıklarıyla sınırlı kalmadığı-
nı belirten Orta, kuraklık, sel, 
fırtına, yangın ve deniz sevi-
yesindeki yükselmeler gibi 
birçok sorunu beraberinde 
getirdiğini ifade etti.

Kuraklığın tarımsal üre-
time olumsuz etkileri oldu-
ğunu vurgulayan Orta, “Her-
hangi bir bölgenin yıllık 
ortalama sıcaklığı 1 santig-
rat derece arttığında yağış-
larda yaklaşık yüzde 10’luk 
bir azalma görüyoruz. Yağışlardaki bu 
düşüş ilk bakışta küçük gibi görünse 
de su kaynakları üzerindeki etkisi çok 
daha büyük oluyor. Yağışın son kısmı 
yüzey akışını ve akarsuları besledi-
ği için yüzde 10’luk bir yağış azalma-
sı, dere ve nehirlerdeki su miktarının 

yarı yarıya düşmesine neden olabili-
yor.” dedi.

Trakya’da da iklim değişikliği-
nin etkilerinin hissedildiğini belirten 
Orta, sıcaklıklardaki artış ve yağışlar-
daki azalmaların bölgenin su kaynak-
ları üzerinde baskı oluşturduğunu 
dile getirdi.

“SÜRDÜRÜLEBİLİR TARIM  
AÇISINDAN ÖNEMLİ KATKILAR”
İl Tarım ve Orman Müdürü Meh-

met Aksoy da anıza ekim uygulama-
larını yaygınlaştırmayı hedefledikle-

rini söyledi. Anıza ekim 
yöntemiyle daha az gübre, 
enerji, yakıt ve ilaç kulla-
nılarak kaliteli ürün elde 
edilebildiğini vurgulayan 
Aksoy, projenin sonuçları-
nın alınmasının ardından 
uygulamanın ülke genelin-
de yaygınlaştırılmasının 
hedeflendiğini kaydetti.

Aksoy, anıza ekim 
sayesinde yabancı otlar-
la mücadelenin kolay-
laştığına, toprağın orga-
nik madde ve su kaybının 

azaldığına dikkati çekerek, “Toprakla-
rın sürekli sürülerek ekilmesi yerine 
minimum toprak işleme ve anıza ekim 
gibi yöntemlerin tercih edilmesi gere-
kiyor. Bu uygulamalar sürdürülebilir 
tarım açısından önemli katkılar sağlı-
yor.” diye konuştu. AA

Turizm yatırımlarının her 
geçen yıl arttığını vurgulayan 
Bacıoğlu, gastronomi alanında 
hizmet veren işletmelerin çeşit-
lenmesi ve nitelikli konaklama 
tesislerinin sayısının artmasının 
bölgenin cazibesini daha da yük-
selteceğini kaydetti.

Saros Körfezi’nin gelecek yıllar-
da özellikle Balkan ülkelerinden 
gelen turistlerin ilgisini daha fazla 
çekeceğine inandıklarını dile geti-
ren Bacıoğlu, şöyle konuştu: “Ülke-
mizin çok fazla bilinmeyen ancak 
ulaşımı son derece kolay olan bu 
güzel köşesini daha fazla kişinin 
keşfetmesini istiyoruz. Saros Körfe-
zi’ndeki konaklama ve gastronomi 
tesislerinin sunduğu imkanlar her 
geçen yıl gelişiyor. Yaz sezonunda 
ziyaretçilerin hem bölgenin doğal 
güzelliklerini görmelerini hem de 
yerel lezzetleri deneyimlemelerini 
tavsiye ediyoruz.” AA

Her yıl gelişmeye 
devam ediyor
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SOLDAN SAĞA: . Resimdeki oyuncu.  - Kayabalığı. 2. Vahşi 
hayvan barınağı.  - Anlam, kavram.  - Sivas ilçesi.  - Ticari mal 
sergisi.  - Dolaylı anlatım. 3. Bir yarış kayığı.  - Anında çeviri.  
- Bir tür et yemeği. 4. Doğu Anadolu’da ırmak.  - Amerikan 
devesi.  - Altın rengi.  - Ödeme.  - Neon simgesi. 5. Kumaştan 
çeyiz korumalığı.  - Büyük çivi.  - Yol gösteren kılavuz. 6. 
Umut.  - Bir ilimiz.  - Irak’ta kent.  - Yol, yordam, töre. 7. Özgür, 
hür.  - Tokat ilçesi.  - Sarp geçit.  - Gözleri görmeyen. 8. Kalbi 
besleyen damarlar.  - Felsefede dogma.  - Sert ve katı madde. 
9. Vilayet.  - Polonyum simgesi.  - Akıl.  - Dar, çok ince metal 
parça.  - Kurçatovyum simgesi. 10. Yumuşak.  - Kayak.  - 
Antalya ilçesi. 11. Sıkıntı, dert, üzüntü.  - O yer.  - Yanlış. 12. 
Tespih başlığı.  - Bitki büyüme organı.  - Manganezin simgesi. 
13. İffetli.  - Yankı.  - Şenlik. 14. Ateş.  - Tavlada üç sayısı.  - 
Eski dilde baba.  - İsim.  - Türk Standartları Enstitüsü. 15. 
Giriş.  - Tutu.  - İsyan eden.  - Tabaklanmış ceylan derisi. 16. 
Surinam’ın plakası.  - Öğütücü diş.  - Sporda sayı farkı.  - Nan. 
17. Figür.  - Tayin etme.  - Bulut.  - Öz olmayan. 18. Eski dilde 
merhametli.  - Çanakkale ilçesi.  - Vergide ön kesinti.  - Sodyum 
simgesi. 19. Kripton simgesi.  - Eğilim.  - Itırlı, kokulu.  - Tribün 
lideri. 20. Jokey yamağı.  - Dairenin sekizde biri.  - Bezginlik ve 
sızlanma anlatır. 21. Küllük.  - Çalışma, emek.  - Esirler köleler.  
- Avanak.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Evlilik akdi.  - Yansıma, yankı.  - İstanbul 
Sanayi Odası kısaltması.  - Çalma, hırsızlık. 2. Bir tür yaban mersini.  
- Bevliyeci.  - Ölüm cezası.  - Bir tür tahıl. 3. İnce, sık bir tür yün.  - 
Yapan, işleyen.  - Kitap getirmemiş peygamber.  - Rubidyum’un sim-
gesi. 4. İşaret, alamet.  - Çalışan, gayret eden.  - İyimser.  - İyilikler, 
ihsanlar. 5. Yenilgiyi kabul sözü.  - Hızlı yazma yöntemi.  - Lantan 
simgesi.  - Erler.  - Ribonükleik asit kısaltması. 6. Aklan.  - Bir nota.  - 
Sersem, ahmak, alık.  - Zulüm. 7. Bir meyve.  - Doğal çukur.  - Yaşlı, 
kart.  - Dost, yakın arkadaş. 8. Amirler.  - Gümüş.  - Asya’da bir 
ırmak.  - G. Amerika’da dağ sırası. 9. Avrupa’da bir ülke.  - Kedinin 
ön ayağı.  - Rey. 10. Letonya para birimi.  - Temel içecek.  - Karabük 
ilçesi. 11. Karar verme gücü.  - Kazanç. 12. Kukuletalı yağmurluk.  
- Eski dilde otlar.  - Habeş soylusu. 13. Asker.  - Eski dilde su.  - 
Kiloamper kısaltması.  - Göğüs, bağır. 14. Trabzon ilçesi.  - Büyükler, 
ileri gelenler.  - Ağırlık ölçüsü birimi.  - Tepkili uçak.  - Türkiye plakası. 
15. Uçan hayvan.  - Eski kent kalıntısı.  - İran’ın plaka işareti.  - Suyla 
çevrili kara.  - Çok iri zehirsiz bir yılan. 16. Bir ilimiz.  - Su mermeri.  
- Balık tutma ağı. 17. Belirli gün öncesi.  - Kira geliri getiren mülk.  - 
Eski dönemden kalan.  - Familya. 18. Bütün.  - Takma ad.  - Eski dil-
de kirpikler. 19. Bir çuvaldız türü.  - İlgeç.  - Rusça’da evet.  - Çapra-
zlama kesmek.  - Kalça kemiği. 20. İnandık, doğrudur.  - At alnındaki 
beyaz leke.  - Tek tohumlu kuru meyve.  - Dünya’nın uydusu. 21. Kır 
köşkü.  - Bir tür baş örtüsü.  - Zeka.  - Etli, sebzeli yemek.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21

KARE BULMACA

SAYI AVI

KELİME AVI

Bulmaca Hazırlık: M.Erhan TURAL       bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU

FUTOSHİKİ

KenKen
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 162  224  302  427  585  592  751  839  867  930

4 RAKAMLILAR
 2305  2940  2972  3021  3540  3702  5396  7395

5 RAKAMLILAR
 13280  26305  33195  40362  48640  50409  57460  70704  

72409  72779  83528  93135
7 RAKAMLILAR

 7393874  7623891

3 HARFLİLER
 ABİ  AHU  ELA  ENF  KUT  LAT  OKA  RAF  SAK  SOM

4 HARFLİLER
 BALA  BRÜT  FEZA  ISIN  KOFA  NORM  REHA  VALS

5 HARFLİLER
 AVANE  EBOLA  FITRİ  İFLAH  KARAT  LİMBO  OLASI  SAYHA  

SENEK  TUTYA  ULTRA  ZULÜM
7 HARFLİLER

 TİYATRO  TOPATAN

1 3

3

4

3

2 3 4 1 5

1 5 2 4 3

3 2 1 5 4

5 4 3 2 1

4 1 5 3 2

1 3 2 5 4

3 1 5 4 2

4 2 3 1 5

2 5 4 3 1

5 4 1 2 3

“Eşit değil” anlamına gelen Futoshiki’nin bir kaç basit kuralı var. 5x5’lik tek bir bloktan oluşan 25 karelik bir tabloya sahip 
oyun, aynı sudokuda olduğu gibi matematik bilgisi istememekle birlikte sudokuya oranla daha fazla dikkat gerektirmek-
tedir. Futoshiki’de her kutucuğa 1’den 5’e kadar rakamlar yerleştiriliyor, aradaki büyüktür ve küçüktür işaretleri, oyuncuya 

yön veriyor. 

Ken Ken Bulmaca ma te ma ti ği ni zi ge liş ti ren, son de re ce eğ len ce li ve alış kan lık ka zan dı ra cak ka dar da et ki li bir bul ma ca. Ku ral­
la rı ga yet ba sit. Ken Ke n’ de 4 çar pı 4 şek lin de ka re ler kul la nı lır. Su do ku bul ma ca da ol du ğu gi bi yu ka rı dan aşa ğı ya ve sol dan sa ğa 
her ra ka mı bir kez kul la na bi lir si niz. Amaç ku ral la ra uy gun ola rak ku tu la rı 1’den 4’e ka dar dol dur mak tır. Ko yu renk le be lir til miş olan 

ku tu lar ka fes an la mın da dır. Her ka fe sin üst sol ke na rın da bir ra kam bu lun mak ta dır. Ko yu çiz gi ler le çev ri len ka fes tek bir ka re ise sol 
üstte ki ra ka mın ye ri o ka re dir. Ba zen de ek si, ar tı, böl me ve çarp ma işa ret le ri ni gö re cek si niz. Bu nun an la mı da o ka fes içe ri sin de ki 

ra kam la rın ma te ma tik sel iş lem so nu cu dur.     (Ör ne ğin 7+ ‘3+4’ gi bi)
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YARGITAY’IN ceza ve hukuk daire-
leri ile Ceza Genel Kurulu ve Hukuk 
Genel Kurulu tarafından bu yıl hüküm 
verilen dosya sayısı toplam 162 bin 
490 oldu. Yargıtay Büyük Genel Kuru-
lu’nun 29 Haziran’daki toplantısına 
ilişkin kararı, Resmi Gazete’de yayım-
landı. Buna göre, 1 Ocak’tan 15 Hazi-
ran’a kadar Yargıtay ceza dairelerince 
94 bin 713 dosya karara bağlandı. Yar-
gıtay’ın 12 ceza dairesi arasından terör 
ve anayasal suçlara bakmakla görev-
li Yargıtay 3. Ceza Dairesi, 12 bin 842 
karar ile en fazla dosyada hüküm kuran 
ceza dairesi olarak kayıtlara geçti.

Yargıtay hukuk dairelerince de aynı 
dönemde 67 bin 25 dosya karara bağ-
landı. Yargıtay’ın 12 hukuk dairesi ara-
sından gayrimenkul hukuku dosyaları-
na bakmakla görevli Yargıtay 5. Hukuk 
Dairesi, 11 bin 205 karar ile en fazla 
dosyada hüküm kuran hukuk dairesi 
oldu. Yargıtay Ceza Genel Kurulu 377, 
Yargıtay Hukuk Genel Kurulu ise 375 
karara imza atarken, genel kurullarca 
verilen toplam karar sayısı 752 olarak 
kayıtlara geçti.

Böylece, Yargıtay’ın ceza ve hukuk 
daireleri ile Ceza Genel Kurulu ve 
Hukuk Genel Kurulu tarafından 
2026’da hüküm verilerek temyiz ince-
lemesi tamamlanan dosya sayısı top-
lam 162 bin 490 oldu. Derdest dosya 
sayıları bakımından ise ceza dairele-
rinde 219 bin 670, hukuk dairelerin-
de 78 bin 239, genel kurullarda ise 
1652 dosya bulunuyor. AA

TÜRKIYE’NIN sanayileşmesine, 
modernleşmesine ve kültürel dönü-
şümüne yön veren Sümerbank’ın 93. 
kuruluş yıl dönümü, 11 Temmuz’da 
Beykoz Kundura’da gerçekleştirilecek 
etkinliklerle kutlanacak.

Bir dönem Sümerbank Deri ve Kun-
dura Fabrikası olarak faaliyet gösteren 
ve günümüzde kültür-sanat merkezi-
ne dönüşen Beykoz Kundura’da ger-
çekleşecek programda fabrikanın tari-
hi kimliğine uygun bir şekilde zanaat 
odaklı atölyeler gerçekleştirilecek. 
Etkinlikler kapsamında Sibel Soylu 
Şimşek tarafından “Deri Telefon Çan-
tası Tasarım Atölyesi” düzenlenecek. 
Ayşe Seçil Koçer “Alevde Cam Bon-
cuk Yapım Atölyesi”, Nebahat Kavak 
ise “El Yapımı Kağıt Atölyesi” ile el 
üretimi tekniklerini uygulamalı olarak 
katılımcılara aktaracak. AA

2026’da 162 binden  
fazla dosyada 
karar verildi

Sümerbank’ın 93. yaşı
Beykoz’da kutlanacak

Jandarmaya yerli analiz sistemi ‘ASAS’
Jandarma Genel Komutanlığınca geliştirilen Araç ve Sürücü Analiz Sistemi 
(ASAS), jandarma araçlarında sürücü hatalarını en aza indirerek, trafik kaza-
larının önlenmesi, olaylara hızlı müdahale ve yakıt tasarrufuna katkı sunuyor.

Kılıçaslan, handan birçok ülkeye ihracat da yapıl-
dığını belirterek, “Buradan ürün en fazla Alman-

ya ve ABD’ye gönderiliyor. İnternetten yapılan satışlar 
da yeni yeni başladı. Ama eskiden beri satışlar yapılıyor, 

benim bildiğim 1970-1980’lerden beri ihracat var. ABD ve 
Almanya bu işin merkezlerinden.” şeklinde konuştu.

Çuhacı Han’ı “okul, eğitim, üniversite” olarak 3 kelime ile 
özetleyebileceğini anlatan Kılıçaslan, “Burası bir meslek 
kuruluşunun ana damarı. Kişi sırf mesleği öğrenmiyor. 

Edep, terbiye, saygı, buna benzer manevi şeyler de öğre-
niyor. Çırakken bir çocuğa bir şeyler öğretebiliyor-

sun. Çocuk burada saygıyı, sevgiyi öğreniyor. Buraya 
sırf bir meslek merkezi olarak bakmamak gereki-

yor. Bugün bir esnaf dediğiniz adam hakikaten 
saygılıdır. Buranın bence en büyük özelliği 

budur. Biz esnaflar arasında üniversi-
te denmesinin nedeni de bence 

bu.” diye konuştu. AA

‘EN FAZLA 
ALMANYA VE 

ABD’YE GÖNDERİLİYOR’

YAPAY zeka destekli ASAS, entegre 
olduğu jandarma araçlarından gelen 
verileri analiz ederek, sürüş güvenli-
ğinin artırılmasını ve araçların daha 
verimli kullanılmasını amaçlıyor.

Jandarma Genel Komutanlığının 
kendi fiziksel sunucuları üzerinde 
çalışan sistem, araçlardan gelen tüm 
verileri merkezi sunucularda depo-
luyor.

Sistem, aracın yol bilgisayarından 
konum, hız, motor devri ve yakıt 
durumu gibi bilgileri alırken, sürü-
cünün emniyet kemeri kullanıp kul-
lanmadığını da kayıt altına alıyor.

Her sürücüye özel tanımlanan 
kartlar sayesinde sürüş alışkanlık-
ları takip edilirken, yetkisiz perso-
nelin araç kullanmasının da önüne 
geçiliyor.

İhlal tespit edildiğinde sürücü-
yü sesli olarak uyaran sistem, ihla-
lin meydana geldiği ana ilişkin 10 
saniyelik video kaydını da merke-
zi sunuculara aktararak, yetkili per-
sonellerin ihlali görebilmesini sağlı-
yor. Ankara İl Jandarma Komutanlığı 
Trafik Şube Müdürlüğü Denetim 
ve Eğitim Kısım Amiri Astsubay 
Kıdemli Başçavuş Zeki Karakaş, 

ASAS’ın sürüş esnasında sürücünün 
dikkatini dağıtacak, trafiği tehlikeye 
sokacak hareketleri de sesli bir şekil-
de uyaran sistem olduğunu söyledi.

ASAS’ın ihlallerin önlenmesinde 
önemli rol oynadığını aktaran Karakaş, 
“Bu sayede sürüş esnasında telefon 
kullanımı, yeme içme, yorgunluk, şerit 
ihlali, ani yavaşlama, ani manevra gibi 
ihlallerin de önüne geçiliyor.” dedi. AA

NURUOS-
MANI-
YE Camii 
yakının-

da bulunan ve 18. 
yüzyılda Nevşehirli 
Damat İbrahim Paşa 
tarafından yaptırı-
lan han, günümüz-
de ağırlıklı olarak 
kuyumculuk sektö-
rüne hizmet veriyor. 
Aktif olarak 287 iş yerinin bulun-
duğu handa işletmelerin büyük 
bölümünü kuyumcular oluştu-
rurken, döviz büroları ve kuyum-
culuk üretimine destek veren 
atölyeler de faaliyet gösteriyor.

Osmanlı döneminde çuha tüc-
carlarının merkezi olarak kuru-
lan ve zamanla kuyumculuk sek-
törünün önemli merkezlerinden 
biri haline gelen Çuhacı Han, 
tarihi dokusu ve ticari faaliyet-
leriyle İstanbul ekonomisindeki 
yerini koruyor. Çuhacı Han Oda-
başı Gökhan Kılıçaslan, hanın 

uzun yıllar İstanbul 
kuyumculuk sek-
törünün merkezi 
konumunda bulun-
duğunu söyledi.

Kılıçaslan, 
1990’lı yıllara kadar 
sektörün üretim ve 
toptan ticaret faa-
liyetlerinin büyük 
ölçüde burada yürü-
tüldüğünü belir-

terek, “Burada yetişen usta-
lar zamanla farklı bölgelere ve 
Kuyumcukent’e taşındı. Ancak 
Çuhacı Han, kuyumculuk sek-
törünün tarihindeki önemini ve 
ticari kimliğini halen koruyor.” 
dedi. Son yıllarda tarihi yapı-
nın restorasyon çalışmalarının 
tamamlanmasıyla ziyaretçi sayı-
sında belirgin artış yaşandığı-
nı ifade eden Kılıçaslan, geçmiş-
te ağırlıklı olarak toptan ticaret 
yapılan handa perakende satış-
ların da güç kazandığını kaydet-
ti. AA

Kılıçaslan, turistlerin 14 ayar 
altın takılara ilgi gösterdiği-
ni, yerli tüketicilerin ise 22 ayar 
ürünleri tercih ettiğini ifade ede-
rek şu açıklamalarda bulundu:

“Çuhacı Han’da aktif olarak 
287 tane dükkan var. Hepsi de 
faaliyet gösteriyor. Handa 2 ana 
kapı, bir tane de yedek kapı var. 
Burada yüzde 80 kuyumcular 
bulunuyor, yüzde 20’si de döviz-
ciler. Aşağı katta mağazalar, üst 
katta imalat dediğimiz cilacı ve 
mıhlayıcılar var. Burada rekla-
mı seven bir esnaf anlayışı yok-
tur. Turistler, rehberlerin yön-
lendirmesiyle genelde buraya 
geliyorlar. Bazı rehberlerimiz de 
Çuhacı Han’ın önemini bildikle-
ri için özellikle kafileleri buraya 
getiriyor. Burası imalat ve top-
tan merkezi olduğu için eskiden 
‘perakende’ dediğimiz müşteri-
ler pek gelmezdi. Bu 2000’li yıl-

lardan sonra değişti. Bu hanın 
tadilat görmesinin ardın-
dan gelen esnaf sayısı art-
maya başlayınca giriş 
kattaki mağazalarımı-
zın yüzde 80’i pera-
kendeye döndü. 
Şu anda peraken-
de mevcudu çok 
daha fazla. Top-
tan devam ediyor 
ama perakendenin 
de ondan kalır yanı 
yok.”

Kılıçaslan, hanın 
halen tarihi ve ticari 
özelliğini devam ettir-
diğini anlatarak, “Şu 
anda çırak yetişmiyor. 
Eskiden insanlar buradan 
çıraklıktan yetişip usta olu-
yordu. Şu anda 18 yaşından 
önce okulu bitirip gelen yok” ifa-
delerini kullandı. AA

KUYUMCULARIN GELENEĞINI 
DÜNYAYA TAŞIYOR

ÇU
HA

CI
 H

AN
Çuhacı Han, yaklaşık 300 yıllık 
geçmişiyle ve 287 işletmesiyle 
kuyumculuk sektörünün 
önemli üretim ve ticaret 
üslerinden biri  

Çuhacı Han’da mıhlayıcı ustası Kaya 
Değirmenci, handa yıllardır bu mesle-
ği yaptığını ve mesleklerinin ayrıca eği-
tim ve sabır isteyen bir meslek olduğu-
nu söyledi.

Değirmenci, “Mesleğimizin ana 
noktalarından biri de küçük yaşta 

başlamak, hem göz hem de beyin 
olarak bu işin içine girmek. Şu 

an mesleğimiz kendi içerisinde 
biraz sıkıntı yaşıyor ama ile-
riki zamanlarda bunların bir 
şekilde düzelip tekrar bize 
döneceğini tahmin ediyoruz. 
Eskiden her şey elde yapı-
lırken şimdi dijital sistemde 
daha teknolojik olmaya baş-
ladı. Doğal olarak mıhlama 
ustaları günümüzde artık çok 

azaldı. Eskiden bu handa 700 
dükkan vardı ve bunun orta-

lama 300-350 tanesi mıhlama 
sanatı ile uğraşanlardı. Zaman-

la ustaların emekli olması ve alttan 
eleman yetiştirememe durumundan 

dolayı eksiklerimiz oldu. Şu anda top-
lasan 100-150 tane İstanbul genelinde ya 
çıkar ya çıkmaz.” dedi. AA

‘Mesleğimizin ana 
noktası küçük 
yaşta başlamak’

‘GİRİŞTEKİ MAĞAZALARIMIZIN
YÜZDE 80’İ PERAKENDEYE DÖNDÜ’

150 FARKLI RAPOR HAZIRLAYABİLİYORSÜRÜCÜ İHLALLERİNE SESLİ İKAZ

Kaya 
Değirmenci

Sisteme entegre aracın park halin-
de veya ağ bağlantısına erişilemez bir 
durumda olduğunda bile, ASAS’ın 
7/24 kayıt alarak veri kaybını önledi-
ğini ifade eden Karakaş, “ASAS saye-
sinde 150 ayrı rapor hazırlanabilecek 
verilerin analizleri yapılabilmekte-
dir.” bilgisini paylaştı.

Karakaş, “Bu analizler sayesin-

de devriye araçlarının yaptığı top-
lam kilometre verileri, harcanan yakıt 
bilgileri, personelin mesai ve görev 
süreleri, yapılan ihlallerin türleri ve 
sık karşılaşılan kaza nedenleri kolay-
lıkla ortaya konulmaktadır. Bunun-
la araçların daha verimli, güvenli ve 
personelin daha sağlıklı çalıştırılması 
amaçlanmaktadır.” diye konuştu. AA

Gökhan Gökhan 
KılıçaslanKılıçaslan



112 TEMMUZ 2026 PERŞEMBEGÜNCEL

HAZIRANDA YAŞANAN

Güney Kore’de yabancı uyruklu bir kadına tedbir kararına rağmen ünlü müzik grubu BTS’in 
üyesi Jeon Jungkook’u takip etmekten dolayı verilen ertelenmiş hapis cezasından Japonya’da 

Trump’ın kendisini ünlü anime karakteri “Naruto” olarak tasvir etmesine karşı başlatılan 
imza kampanyasına kadar haziran ayında birçok “tuhaf” olay dünya basınında yer aldı.

TÜRK İşbirliği ve Koordinas-
yon Ajansı Başkanlığı (TİKA) 
tarafından Pakistan’da top-
lumun kırılgan kesimlerine 
yönelik sosyal destek meka-
nizmalarının güçlendirilme-
si amacıyla hayata geçirile-
cek “Rawalpindi’de Merkezi 
Aşevi Kurulması Projesi” için 
mutabakat zaptı imzalandı.

Türkiye’nin İslamabad 
Büyükelçisi İrfan Neziroğ-
lu’nun da katıldığı törende, 
Pakistan Yoksulluğun Azal-
tılması ve Sosyal Güvenlik 
Bakanlığına bağlı faaliyet göste-
ren Pakistan Bait-ul-Mal (PBM) 
Genel Müdürü Senatör Shahe-
en Khalid Butt ile TİKA İsla-
mabad Program Koordinatö-
rü Saliha Tuna projeye ilişkin 
mutabakat zaptını imzaladı.

Proje kapsamında Rawal-
pindi ve İslamabad bölgesin-
de günlük 15 bin kişiye kadar 
yemek hazırlama kapasitesine 
sahip, uluslararası hijyen stan-
dartlarına uygun, tam dona-
nımlı ve yarı otomasyonlu bir 
merkezi aşevi kurulacak.

TİKA tarafından işletme-

ye hazır şekilde teslim edi-
lecek tesis, Pakistan Bait-ul-
Mal tarafından sürdürülebilir 
şekilde işletilerek başta yetim 
çocuklar, düşük gelirli aile-
ler, hasta refakatçileri, geçi-
ci barınma merkezlerinden 
yararlanan bireyler, işçiler ve 
diğer ihtiyaç sahibi gruplara 
düzenli sıcak yemek hizmeti 
sunacak.

İmza töreninde konuşan 
Pakistan Bait-ul-Mal Genel 
Müdürü Senatör Butt, pro-
jenin iki kurum arasında-
ki güçlü işbirliğinin yeni bir 
göstergesi olduğunu belir-
terek, Türkiye’nin bugü-
ne kadar Pakistan’da hayata 
geçirdiği kalkınma projeleri-
nin iki ülke arasındaki kar-
deşliğin somut yansımaları 
olduğunu ifade etti.

Neziroğlu, Türkiye’nin 
TİKA başta olmak üzere tüm 
kurumlarıyla Pakistan’ın kal-
kınma sürecine katkı sun-
maya ve iki ülke arasında-
ki işbirliğini güçlendirmeye 
kararlılıkla devam edeceğini 
söyledi. AA

İŞ SANAT, yaz tatili boyun-
ca İstanbul ve Ankara’daki 
müzelerinde minik sanatse-
verleri ücretsiz sanat ve doğa 
atölyelerinde ağırlayacak. İş 
Sanat’tan yapılan açıklama-
ya göre, çocukların sanatla iç 
içe verimli bir yaz geçirme-
sini hedefleyen etkinlikler-
de, yaşadıkları kentten, doğa-
dan ve denizden ilham alan 
çocuklar, farklı malzemeler 
ve teknikleri kullanacak.

Türkiye İş Bankası Resim 
Heykel Müzesindeki “Yan 
Yana Portreler” ve “Geçmiş-
ten Gelen Misafir” başlıklı 
atölyelerde otoportreleri ince-
leyip figür-mekan ilişkisi-
ni ele alan çocuklar, düzenle-
nen çeşitli atölyelerle de bitki 

ve hayvanların yaşamını keş-
fedecek.

Eminönü’ndeki Türkiye İş 
Bankası Müzesi’nde düzenle-
nen etkinliklerde ise çocuklar 
çevre bilinci kazanıp, “Neşe-
li Ahtapotlar” ve “Toprak-
tan Fidana” gibi atölyelerle 
el becerilerini ve üç boyutlu 
düşünme yeteneklerini geliş-
tirecek.

İstanbul Galataport’ta yer 
alan İş Vapur’da ise deniz 
yaşamı ve ekosisteme odak-
lanılacak. Çocuklar, “İstan-
bul’dan İlhamla Eskiz Atölye-
si” ve “Şık Balıklar” başlıklı 
atölyelerle Marmara Denizi’ni 
ve İstanbul Boğazı’nı gözlem-
leyerek özgün tasarımlar orta-
ya koyacak. AA

DÜNYADA geçen yıl düşük 
karbonlu kaynaklar ener-
ji talep artışının karşılanma-
sında en büyük kaynak haline 
geldi. Londra merkezli Ener-
ji Enstitüsü’nün enerji düşün-
ce kuruluşu Ember’in danış-
manlık şirketleri Kearney ve 
KPMG işbirliğiyle hazırladı-
ğı Dünya Enerji İstatistikle-
ri Raporu yayımlandı. Rapo-
ra göre, küresel enerji talebi 
geçen yıl yüzde 1,7 artarak 
600 eksajula yükseldi ve üst 
üste ikinci yılda rekor sevi-
yeye ulaştı. Fosil yakıtların 
nihai enerji talebindeki payı 
yüzde 86,2 ile kayıtlardaki en 
düşük seviyede gerçekleşti.

Enerji verimliliği alanın-
daki kazanımlar ise yüzde 2 
ile küresel hedef olan yüzde 
4’ün oldukça altında kaldı. 
mDevam eden fosil yakıt kul-
lanımının etkisiyle dünyada-
ki emisyonlar yüzde 1,1 artış 
gösterirken, emisyon artışın-
da bölgesel farklılıklar oluş-
tu. Çin ve Hindistan’da emis-
yonlar sırasıyla yüzde 0,3 
ve yüzde 0,9 artarak küre-
sel ortalamanın altında kaldı. 
ABD’de ise emisyonlar yüzde 
3,2 ile rekor şekilde yükseldi. 
Bu keskin artışta kömür sant-
rallerinde elektrik üretimi-
nin yüzde 13 büyümesi etki-
li oldu. AA

TİKA’dan Pakistan’da 
‘Merkezi Aşevi Projesi’

Minik yetenekler 
atölyede buluşacak

YAPAY ZEKA İLE 
INSTAGRAM’DA 
HESAP ÇALINDI

MİLYARDER BEZOS’TAN 
YAPAY ZEKA UYARISI

ZAYIFLAMA İLAÇLARI 
KULLANANLAR DAHA AZ HARCADI

Dünya temiz enerji 
kaynağına alıştı

ABD Başkanı Donald Trump’ın 
kendini popüler anime karakteri 
“Naruto” olarak tasvir ettiği payla-
şımını protesto etmek üzere “Chan-
ge.org” sitesinde Japonya’da “Japon 
Mangaları Koruyun” başlığıyla imza 
kampanyası başlatıldı.

Başlatılan kampanya kapsamında 
yaklaşık 20 bin kişi imza verdi.

Kampanyaya ilişkin açıklama-
da, mart ayında Beyaz Saray’ın 
“Yu-Gi-Oh” içerikli paylaşımını pro-
testo etmek amacıyla da kampanya 
düzenlendiği hatırlatıldı.

Açıklamada, “Yu-Gi-Oh” içerik-
li paylaşımın ardından Japonya’da 
parlamento üyelerine bu konu-
da destek çağrısı yapıldığı ve kam-
panyanın Kabine Ofisi aracılığıy-
la Japonya Dışişleri Bakanlığı ve 
Kültür İşleri Ajansı ile paylaşıldığı 
hatırlatıldı.

Japonya Dışişleri Bakanlığının bu 
konuda ABD’nin Tokyo Büyükelçiliği 
ile iletişime geçtiği belirtildi. AA

JAPONYA’DA İMZA 
KAMPANYASI

Üniversiteli sporcular
madalyalarla döndü

DÜNYADA pek çok siyasi geliş-
menin yanı sıra farklı ülke-
lerde insanları bazen şaşırtan, 
bazen de güldüren sıra dışı ve 

tuhaf olaylar yaşanıyor. Bu kapsamda 
dünya genelinde haziranda kayıtlara 
geçen ilginç olayları derlendi.

Güney Kore’de, yapılan uyarılara 
ve alınan tedbir kararına rağmen ünlü 
müzik grubu BTS’in üyesi Jeon Jung-
kook’u takip etmekle suçlanan yaban-
cı uyruklu kadın, ertelenmiş hapis 
cezasına çarptırıldı.

BBC’nin haberine göre, Seul Bölge 
Mahkemesi, Jungkook’u ısrarlı şekil-
de takip etmek ve şarkıcının mülkü-
ne izinsiz girmekle suçlanan Brezil-
ya vatandaşı kadına, 1 yıl hapis cezası 
verdi ve cezanın infazını 2 yıl sürey-
le erteledi. mMahkeme, kadının şarkı-
cıya karşı “aşırı düzeyde saplantılı bir 
tutum” sergilediğine hükmetti. AA

Amazon’un ve uzay şirketi Blue 
Origin’in kurucusu ABD’li milyarder 
Jeff Bezos, yapay zekanın, iş imkan-
larını azaltmak yerine iş gücü açığına 
yol açacağını savundu.

Bezos, icat edilecek sınırsız şey 
olduğunu ve bugün bazı kısıtlamalar-
la karşı karşıya olunduğunu belirterek 
“Bizi hayal gücümüz değil, yapabile-
ceklerimiz sınırlıyor.” ifadesini kul-
landı.

İnsanların fikirlerinin, gerçekleştir-
mesi zor olduğu için soyut kaldığını 
ancak yapay zeka ile bu durumun hız-
landırılması halinde fikirlerin gerçek-
leştirilmesinin mümkün olabileceği-
ni kaydeden Bezos, uzay alanındaki 
gelişmeleri de değerlendirdi. AA

ÜNIVERSITEDEN yapılan açıklama-
ya göre, 2026 yılı boyunca farklı bran-
şlarda mücadele eden okul takımları, 
kazandıkları madalya ve kupalarla dik-
kati çekti. Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesinin ev sahipliğinde düzen-
lenen Ünilig Masa Tenisi Türkiye Şam-
piyonası’nda, İstanbul Nişantaşı Üni-
versitesi Kadın Masa Tenisi Takımı 
şampiyon olurken, Erkek Masa Teni-
si Takımı ikinciliğine ulaştı. Şampiyon 
kadroda Feyza Demir, Nursema Çoklar, 
Özge Yılmaz ve Zeynep Karaca yer alır-
ken, erkek takımında Abdullah Talha 
Yiğenler, Amin Ahmadian, İbrahim 
Berk Kaplan ve Tugay Şirzat Yılmaz 
üniversiteyi temsil etti.

Ünilig Tekvando Türkiye Şampiyo-
nası’nda İstanbul Nişantaşı Üniversite-
si Erkek Tekvando Takımı, ikincilik elde 

eti. Bireysel kategorilerde Serdar İlhan 
63, Eren Özdemir ise 68 kiloda altın 
madalya kazanarak Türkiye şampiyonlu-
ğuna uzandı. Canan Gündüz’ün gümüş 
madalya aldığı turnuvada, Berdan Ali 
Fırat ve Zehra Begüm Kavukcuoğlu bronz 

madalyanın sahibi oldu. Tenis branşın-
da Erkek Tenis Takımı, finalde İstanbul 
Galata Üniversitesini mağlup ederek Tür-
kiye şampiyonu oldu. Kadın Tenis Takı-
mı da Koç Üniversitesi karşısında aldığı 
galibiyetle şampiyonluğa ulaştı. AA

SIRA DIŞI SIRA DIŞI 
TUHAFTUHAF
OLAYLAROLAYLAR

BBC’nin haberine göre, ABD mer-
kezli teknoloji şirketi Meta’nın geliş-
tirdiği ve uygulama içerisinde kulla-
nıcılara destek olması için Instagram’a 
entegre ettiği yapay zeka sohbet robo-
tu, son dönemde kötü niyetli kullanı-
cılarca suistimal edildi.

Sohbet robotundan, belirli bir hesa-
bı, yeni bir e-posta adresiyle ilişkilen-
dirilmesi istendi. Sohbet robotunun 
yeni adrese gönderdiği doğrulama 
koduyla hesapların şifreleri yenilendi.

Bu süreçte Meta’nın güvenlik ted-
birlerini atlatmak için de VPN aracılı-
ğıyla konumlar farklı gösterildi ve bir-
çok hesap ele geçirildi.

Bu yöntemle ele geçirilenler ara-
sında eski ABD Başkanı Barack Oba-
ma’nın başkanlık döneminde kul-
landığı Obama Beyaz Saray resmi 
Instagram hesabı gibi üst düzey profil-
ler de yer aldı.

Meta’dan bir sözcünün, konu-
ya ilişkin açıklamasında, güvenlik 
zafiyetinin fark edilmesinin ardın-
dan sorunun giderildiği ve etkilenen 
hesapların kurtarılması için çalışma-
lara başlandığı ifade edildi. Açıkla-
mada, “dünya liderlerinin hesapları-
nın bu yolla ele geçirildiği” iddiasının 
asılsız olduğu kaydedildi. AA

İngiltere’de yapılan araştırma, GLP-1 
türü zayıflama ilaçlarını kullananların 
bulunduğu hanelerin, ilaçlara başladık-
tan sonraki bir yılda market harcamala-
rının 780 milyon sterlin azaldığını orta-
ya koydu.

The Guardian gazetesinin haberi-
ne göre, Worldpanel by Numerator 
adlı araştırma şirketi tarafından 11 bin 
600’den fazla haneyle yapılan araştır-

mada, Mounjaro ve Wegovy gibi zayıf-
lama ilaçlarının kullanımındaki artışın, 
hanelerin gıda alışverişlerine de yansı-
dığı gündeme geldi.

Araştırmada, GLP-1 ilaçlarını kulla-
nan en az bir kişinin bulunduğu hane-
lerin, ilaçlara başladıktan sonraki bir 
yılda, benzer hanelere kıyasla bekle-
nenden 780 milyon sterlin daha az 
market harcaması yaptığı belirtildi. AA

İstanbul Nişantaşı 
Üniversitesi spor 

takımları, bu yıl 
Türkiye Üniversite 

Sporları Federasyonu 
tarafından düzenlenen 
şampiyonalarda çeşitli 

dereceler ve şampi-
yonluklar elde etti.
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ULAŞTIRMA ve Altya-
pı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, hemzemin 
geçitlerin daha güvenli 
hale getirilmesi ve top-

lumda demir yolu emniyeti konu-
sunda farkındalık oluşturulma-
sı amacıyla Türkiye Cumhuriyeti 
Devlet Demiryolları (TCDD) tara-
fından yürütülen çalışmalara iliş-
kin bilgi verdi. Demir yolu ile kara 
yolunun kesiştiği noktada bulunan, 
alt veya üst geçitsiz, bariyerli veya 

bariyersiz geçitler olarak tanımla-
nan hemzemin geçitlerin önemine 
dikkati çeken Uraloğlu, buralarda 
meydana gelebilecek olası kaza ve 
olayların önlenmesi için çok yönlü 
bir yaklaşım benimsediklerini söy-
ledi. Uraloğlu, TCDD’nin hemze-
min geçitlerde fiziksel güvenlik 
önlemlerini artırırken çocukların 
bilinçlendirilmesine yönelik proje-
leri de eş zamanlı hayata geçirdiği-
ni belirterek, “Demir yolu emniyeti 
sadece teknik tedbirlerle sağlana-

maz. Vatandaşlarımızın ve özellik-
le geleceğimiz olan çocuklarımızın 
güvenli geçiş kuralları konusun-
da bilinçlendirilmesi büyük önem 
taşıyor.” dedi. TCDD 2022-2030 
Emniyet Strateji Belgesi ve TCDD 
2022-2025 Eylem Planı kapsamın-
da uygulamaya alınan “Hemzemin 
Geçitlerde Emniyet Farkındalığı 
Projesi” ile öğrencilere güvenli dav-
ranış alışkanlıkları kazandırıldığını 
ifade eden Uraloğlu, projenin 2022 
yılında başlatıldığını dile getirdi.

KORUMALI GEÇİT ARTIYOR
Uraloğlu, bu kapsamda İzmir, 

Aydın, Kırıkkale, Çankırı, Karabük, 
Batman ve Diyarbakır başta olmak 
üzere demir yolu hatlarının geçtiği bir-
çok ilde eğitim faaliyetleri gerçekleş-
tirdiklerini aktararak, “Bugüne kadar 
yaklaşık 30 bin öğrencimize hemze-
min geçitlerde farkındalık eğitimi ver-
dik. Her eğitim öğretim döneminde 
10 binden fazla öğrencimize ulaşmayı 
hedefliyoruz.” diye konuştu. AA

DOĞAL ve tarihi güzelliklerinin 
yanı sıra uzun sahil şeridi ve kum-
sallarıyla deniz turizminde öne 
çıkan Samsun’da mavi bayraklı plaj 
sayısı bu yıl 16’dan 19’a yükseldi. 
Karadeniz Bölgesi’nde en çok mavi 
bayraklı plaja sahip kent olan Sam-
sun’da, Büyükşehir Belediyesi tara-
fından sahillerde temizlik, güvenlik 
ve hizmet kalitesinin artırılması-
na yönelik çalışmalar yürütülüyor. 
Hava sıcaklıklarının artmasıyla plaj-
larda yoğunluk yaşanırken, beledi-
ye ekipleri sahillerde düzenli temiz-
lik çalışması gerçekleştiriyor. Su 
kalitesi, çevre yönetimi, güvenlik ve 
hizmet kriterlerini karşılayan plaj-
lara verilen mavi bayrak ödülünün 
korunması ve plaj sayısının artırıl-
ması için çalışmalar sürdürülüyor.

112 CANKURTARAN VAR
Samsun Büyükşehir Belediye-

si İtfaiye Dairesi Başkanlığı ekipleri 
de yaz sezonu kapsamında plajlarda 
güvenlik tedbirlerini artırdı. Kentte-
ki 19 mavi bayraklı plajda 112 can-
kurtaran görev yapıyor. Terme’den 
Yakakent’e kadar sahil boyunca 
görev yapan cankurtaranlar, ATV 
araçları, kurtarma botu ve deniz 
motosikletiyle olası vakalara müda-
hale ediyor. Eğitim ve tatbikatlar-
la sezona hazırlanan ekipler, plajlar-
da güvenliğin sağlanması için mesai 
yapıyor. Açıklamada görüşlerine yer 
verilen Büyükşehir Belediye Başka-
nı Halit Doğan, Samsun’un turizm 
potansiyelini artırmak için çalıştık-
larını belirtti. AA

Samsun’da 19 adetSamsun’da 19 adet
mavi bayraklı plaj varmavi bayraklı plaj var

4 deniz kaplumbağası4 deniz kaplumbağası
uydudan takip ediliyoruydudan takip ediliyor

Türkiye hayvan varlığıTürkiye hayvan varlığı
tarantulayla zenginleştitarantulayla zenginleşti

Hakkari-Van kara yolunda meydana gelen heyelan nedeniyle kullanılamaz hale Hakkari-Van kara yolunda meydana gelen heyelan nedeniyle kullanılamaz hale 
gelen bölgedeki atıkların Zap Suyu’na ulaşmasının engellenmesi için tesis kuruldugelen bölgedeki atıkların Zap Suyu’na ulaşmasının engellenmesi için tesis kuruldu

HEMZEMİN GEÇİTLERHEMZEMİN GEÇİTLER
ARTIK DAHA GÜVENLİARTIK DAHA GÜVENLİ

MİLYONLARCA M3 TOPRAKMİLYONLARCA M3 TOPRAK
HEYELANDA YER DEĞİŞTİRDİHEYELANDA YER DEĞİŞTİRDİ
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SOLDAN SAĞA: . Resimdeki oyuncu.  - Kayabalığı. 2. Vahşi 
hayvan barınağı.  - Anlam, kavram.  - Sivas ilçesi.  - Ticari mal 
sergisi.  - Dolaylı anlatım. 3. Bir yarış kayığı.  - Anında çeviri.  
- Bir tür et yemeği. 4. Doğu Anadolu’da ırmak.  - Amerikan 
devesi.  - Altın rengi.  - Ödeme.  - Neon simgesi. 5. Kumaştan 
çeyiz korumalığı.  - Büyük çivi.  - Yol gösteren kılavuz. 6. 
Umut.  - Bir ilimiz.  - Irak’ta kent.  - Yol, yordam, töre. 7. Özgür, 
hür.  - Tokat ilçesi.  - Sarp geçit.  - Gözleri görmeyen. 8. Kalbi 
besleyen damarlar.  - Felsefede dogma.  - Sert ve katı madde. 
9. Vilayet.  - Polonyum simgesi.  - Akıl.  - Dar, çok ince metal 
parça.  - Kurçatovyum simgesi. 10. Yumuşak.  - Kayak.  - 
Antalya ilçesi. 11. Sıkıntı, dert, üzüntü.  - O yer.  - Yanlış. 12. 
Tespih başlığı.  - Bitki büyüme organı.  - Manganezin simgesi. 
13. İffetli.  - Yankı.  - Şenlik. 14. Ateş.  - Tavlada üç sayısı.  - 
Eski dilde baba.  - İsim.  - Türk Standartları Enstitüsü. 15. 
Giriş.  - Tutu.  - İsyan eden.  - Tabaklanmış ceylan derisi. 16. 
Surinam’ın plakası.  - Öğütücü diş.  - Sporda sayı farkı.  - Nan. 
17. Figür.  - Tayin etme.  - Bulut.  - Öz olmayan. 18. Eski dilde 
merhametli.  - Çanakkale ilçesi.  - Vergide ön kesinti.  - Sodyum 
simgesi. 19. Kripton simgesi.  - Eğilim.  - Itırlı, kokulu.  - Tribün 
lideri. 20. Jokey yamağı.  - Dairenin sekizde biri.  - Bezginlik ve 
sızlanma anlatır. 21. Küllük.  - Çalışma, emek.  - Esirler köleler.  
- Avanak.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Evlilik akdi.  - Yansıma, yankı.  - İstanbul 
Sanayi Odası kısaltması.  - Çalma, hırsızlık. 2. Bir tür yaban mersini.  
- Bevliyeci.  - Ölüm cezası.  - Bir tür tahıl. 3. İnce, sık bir tür yün.  - 
Yapan, işleyen.  - Kitap getirmemiş peygamber.  - Rubidyum’un sim-
gesi. 4. İşaret, alamet.  - Çalışan, gayret eden.  - İyimser.  - İyilikler, 
ihsanlar. 5. Yenilgiyi kabul sözü.  - Hızlı yazma yöntemi.  - Lantan 
simgesi.  - Erler.  - Ribonükleik asit kısaltması. 6. Aklan.  - Bir nota.  - 
Sersem, ahmak, alık.  - Zulüm. 7. Bir meyve.  - Doğal çukur.  - Yaşlı, 
kart.  - Dost, yakın arkadaş. 8. Amirler.  - Gümüş.  - Asya’da bir 
ırmak.  - G. Amerika’da dağ sırası. 9. Avrupa’da bir ülke.  - Kedinin 
ön ayağı.  - Rey. 10. Letonya para birimi.  - Temel içecek.  - Karabük 
ilçesi. 11. Karar verme gücü.  - Kazanç. 12. Kukuletalı yağmurluk.  
- Eski dilde otlar.  - Habeş soylusu. 13. Asker.  - Eski dilde su.  - 
Kiloamper kısaltması.  - Göğüs, bağır. 14. Trabzon ilçesi.  - Büyükler, 
ileri gelenler.  - Ağırlık ölçüsü birimi.  - Tepkili uçak.  - Türkiye plakası. 
15. Uçan hayvan.  - Eski kent kalıntısı.  - İran’ın plaka işareti.  - Suyla 
çevrili kara.  - Çok iri zehirsiz bir yılan. 16. Bir ilimiz.  - Su mermeri.  
- Balık tutma ağı. 17. Belirli gün öncesi.  - Kira geliri getiren mülk.  - 
Eski dönemden kalan.  - Familya. 18. Bütün.  - Takma ad.  - Eski dil-
de kirpikler. 19. Bir çuvaldız türü.  - İlgeç.  - Rusça’da evet.  - Çapra-
zlama kesmek.  - Kalça kemiği. 20. İnandık, doğrudur.  - At alnındaki 
beyaz leke.  - Tek tohumlu kuru meyve.  - Dünya’nın uydusu. 21. Kır 
köşkü.  - Bir tür baş örtüsü.  - Zeka.  - Etli, sebzeli yemek.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21

KARE BULMACA

SAYI AVI

KELİME AVI

Bulmaca Hazırlık: M.Erhan TURAL       bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 boyutlarında bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 184  239  257  275  406  544  599  724  736  769

4 RAKAMLILAR
 1625  2380  2407  3129  5235  8026  9114  9813

5 RAKAMLILAR
 16382  17487  20321  22040  32906  41932  47049  54117  60274  

62725  71517  79134
7 RAKAMLILAR

 1331715  7951031

3 HARFLİLER
 DÖŞ  EDA  İMA  KOZ  MEY  OKR  SAC  ŞIK  TAT  TÜM

4 HARFLİLER
 ALIK  DARI  OTİT  ÖRGE  RATE  SOTE  ULAŞ  ÜRKÜ

5 HARFLİLER
 AGAMİ  ATLET  CAMIZ  İRSAL  İTAAT  LODOS  MAFİŞ  MAİLE  

SUSAK  TAHRA  TREND  YONGA
7 HARFLİLER

 FANTEZİ  MINTIKA

4

4

2

1 2 5 4 3

3 4 2 1 5

2 5 1 3 4

4 1 3 5 2

5 3 4 2 1

4 1 2 3 5

2 4 5 1 3

1 5 3 2 4

3 2 4 5 1

5 3 1 4 2

“Eşit değil” anlamına gelen Futoshiki’nin bir kaç basit kuralı var. 5x5’lik tek bir bloktan oluşan 25 karelik bir tabloya sahip 
oyun, aynı sudokuda olduğu gibi matematik bilgisi istememekle birlikte sudokuya oranla daha fazla dikkat gerektirmek-
tedir. Futoshiki’de her kutucuğa 1’den 5’e kadar rakamlar yerleştiriliyor, aradaki büyüktür ve küçüktür işaretleri, oyuncuya 

yön veriyor. 

KenKen Bulmaca matematiğinizi geliştiren, son derece eğlenceli ve alışkanlık kazandıracak kadar da etkili bir bulmaca. Kural­
ları gayet basit. KenKen’de 4 çarpı 4 şeklinde kareler kullanılır. Sudoku bulmacada olduğu gibi yukarıdan aşağıya ve soldan sağa 
her rakamı bir kez kullanabilirsiniz. Amaç kurallara uygun olarak kutuları 1’den 4’e kadar doldurmaktır. Koyu renkle belirtilmiş olan 

kutular kafes anlamındadır. Her kafesin üst sol kenarında bir rakam bulunmaktadır. Koyu çizgilerle çevrilen kafes tek bir kare ise sol 
üstteki rakamın yeri o karedir. Bazen de eksi, artı, bölme ve çarpma işaretlerini göreceksiniz. Bunun anlamı da o kafes içerisindeki 

rakamların matematiksel işlem sonucudur.     (Örneğin 7+ ‘3+4’ gibi)5

1 - 1 -

12 +

6 +

1 - 3 - 12 +3 -

6 + 3 -5 +

6
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2 -6 + 3 - 8 +
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8
7 + 3 -2 -

2 -

3 -

3 -
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“Eşit değil” anlamına gelen Futoshiki’nin bir kaç basit kuralı var. 5x5’lik tek bir bloktan oluşan 25 karelik bir tabloya sahip 
oyun, aynı sudokuda olduğu gibi matematik bilgisi istememekle birlikte sudokuya oranla daha fazla dikkat gerektirmek-
tedir. Futoshiki’de her kutucuğa 1’den 5’e kadar rakamlar yerleştiriliyor, aradaki büyüktür ve küçüktür işaretleri, oyuncuya 

yön veriyor. 

KenKen Bulmaca matematiğinizi geliştiren, son derece eğlenceli ve alışkanlık kazandıracak kadar da etkili bir bulmaca. Kural­
ları gayet basit. KenKen’de 4 çarpı 4 şeklinde kareler kullanılır. Sudoku bulmacada olduğu gibi yukarıdan aşağıya ve soldan sağa 
her rakamı bir kez kullanabilirsiniz. Amaç kurallara uygun olarak kutuları 1’den 4’e kadar doldurmaktır. Koyu renkle belirtilmiş olan 

kutular kafes anlamındadır. Her kafesin üst sol kenarında bir rakam bulunmaktadır. Koyu çizgilerle çevrilen kafes tek bir kare ise sol 
üstteki rakamın yeri o karedir. Bazen de eksi, artı, bölme ve çarpma işaretlerini göreceksiniz. Bunun anlamı da o kafes içerisindeki 

rakamların matematiksel işlem sonucudur.     (Örneğin 7+ ‘3+4’ gibi)5
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SOLDAN SAĞA: . Resimdeki oyuncu.  - Kayabalığı. 2. Vahşi 
hayvan barınağı.  - Anlam, kavram.  - Sivas ilçesi.  - Ticari mal 
sergisi.  - Dolaylı anlatım. 3. Bir yarış kayığı.  - Anında çeviri.  
- Bir tür et yemeği. 4. Doğu Anadolu’da ırmak.  - Amerikan 
devesi.  - Altın rengi.  - Ödeme.  - Neon simgesi. 5. Kumaştan 
çeyiz korumalığı.  - Büyük çivi.  - Yol gösteren kılavuz. 6. 
Umut.  - Bir ilimiz.  - Irak’ta kent.  - Yol, yordam, töre. 7. Özgür, 
hür.  - Tokat ilçesi.  - Sarp geçit.  - Gözleri görmeyen. 8. Kalbi 
besleyen damarlar.  - Felsefede dogma.  - Sert ve katı madde. 
9. Vilayet.  - Polonyum simgesi.  - Akıl.  - Dar, çok ince metal 
parça.  - Kurçatovyum simgesi. 10. Yumuşak.  - Kayak.  - 
Antalya ilçesi. 11. Sıkıntı, dert, üzüntü.  - O yer.  - Yanlış. 12. 
Tespih başlığı.  - Bitki büyüme organı.  - Manganezin simgesi. 
13. İffetli.  - Yankı.  - Şenlik. 14. Ateş.  - Tavlada üç sayısı.  - 
Eski dilde baba.  - İsim.  - Türk Standartları Enstitüsü. 15. 
Giriş.  - Tutu.  - İsyan eden.  - Tabaklanmış ceylan derisi. 16. 
Surinam’ın plakası.  - Öğütücü diş.  - Sporda sayı farkı.  - Nan. 
17. Figür.  - Tayin etme.  - Bulut.  - Öz olmayan. 18. Eski dilde 
merhametli.  - Çanakkale ilçesi.  - Vergide ön kesinti.  - Sodyum 
simgesi. 19. Kripton simgesi.  - Eğilim.  - Itırlı, kokulu.  - Tribün 
lideri. 20. Jokey yamağı.  - Dairenin sekizde biri.  - Bezginlik ve 
sızlanma anlatır. 21. Küllük.  - Çalışma, emek.  - Esirler köleler.  
- Avanak.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Evlilik akdi.  - Yansıma, yankı.  - İstanbul 
Sanayi Odası kısaltması.  - Çalma, hırsızlık. 2. Bir tür yaban mersini.  
- Bevliyeci.  - Ölüm cezası.  - Bir tür tahıl. 3. İnce, sık bir tür yün.  - 
Yapan, işleyen.  - Kitap getirmemiş peygamber.  - Rubidyum’un sim-
gesi. 4. İşaret, alamet.  - Çalışan, gayret eden.  - İyimser.  - İyilikler, 
ihsanlar. 5. Yenilgiyi kabul sözü.  - Hızlı yazma yöntemi.  - Lantan 
simgesi.  - Erler.  - Ribonükleik asit kısaltması. 6. Aklan.  - Bir nota.  - 
Sersem, ahmak, alık.  - Zulüm. 7. Bir meyve.  - Doğal çukur.  - Yaşlı, 
kart.  - Dost, yakın arkadaş. 8. Amirler.  - Gümüş.  - Asya’da bir 
ırmak.  - G. Amerika’da dağ sırası. 9. Avrupa’da bir ülke.  - Kedinin 
ön ayağı.  - Rey. 10. Letonya para birimi.  - Temel içecek.  - Karabük 
ilçesi. 11. Karar verme gücü.  - Kazanç. 12. Kukuletalı yağmurluk.  
- Eski dilde otlar.  - Habeş soylusu. 13. Asker.  - Eski dilde su.  - 
Kiloamper kısaltması.  - Göğüs, bağır. 14. Trabzon ilçesi.  - Büyükler, 
ileri gelenler.  - Ağırlık ölçüsü birimi.  - Tepkili uçak.  - Türkiye plakası. 
15. Uçan hayvan.  - Eski kent kalıntısı.  - İran’ın plaka işareti.  - Suyla 
çevrili kara.  - Çok iri zehirsiz bir yılan. 16. Bir ilimiz.  - Su mermeri.  
- Balık tutma ağı. 17. Belirli gün öncesi.  - Kira geliri getiren mülk.  - 
Eski dönemden kalan.  - Familya. 18. Bütün.  - Takma ad.  - Eski dil-
de kirpikler. 19. Bir çuvaldız türü.  - İlgeç.  - Rusça’da evet.  - Çapra-
zlama kesmek.  - Kalça kemiği. 20. İnandık, doğrudur.  - At alnındaki 
beyaz leke.  - Tek tohumlu kuru meyve.  - Dünya’nın uydusu. 21. Kır 
köşkü.  - Bir tür baş örtüsü.  - Zeka.  - Etli, sebzeli yemek.
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KARE BULMACA

SAYI AVI

KELİME AVI

Bulmaca Hazırlık: M.Erhan TURAL       bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU

FUTOSHİKİ

KenKen

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

Sudoku, 9x9 boyutlarında bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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DÜNKÜ BULMACALARIN ÇÖZÜMÜ

Demir yollarındaki çalışmalar kapsamında hemzemin geçitleri daha güvenli Demir yollarındaki çalışmalar kapsamında hemzemin geçitleri daha güvenli 
hale getirmek amacıyla 2004’ten 2026’ya kadar 11,25 milyar lira harcandıhale getirmek amacıyla 2004’ten 2026’ya kadar 11,25 milyar lira harcandı

HAKKARİ-Van kara 
yolunda 13 Nisan’da 
meydana gelen ve 
etkileri halen devam 
eden heyelanda yak-
laşık 8 milyon metre-
küp toprağın hareket 
ettiği belirlendi. Mer-
keze bağlı Akçalı köyü 
mevkisinde yaşanan 
heyelanda, il merke-
zi ve ilçelerindeki katı 
atıkların taşındığı yak-
laşık 37 hektar alana 
kurulu Entegre Katı 
Atık Tesisi ve Hakka-
ri-Van kara yolu kullanılamaz hale 
geldi. Kente ulaşımı durma nokta-
sına getiren heyelanın teknik açı-
dan değerlendirilmesi, etkilerinin 
ortaya çıkarılması ve alınması gere-
ken önlemlerin belirlenmesi ama-
cıyla Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği İl Müdürlüğü koordi-
nasyonunda, AFAD, Hakkari Bele-

diyesi, Devlet Su İşleri 74. Şube 
Şefliği ve İl Özel İdaresi’nin teknik 
personelinin yer aldığı komisyon 
oluşturuldu. Heyelanın meydana 
geldiği alana ekiplerce inklinomet-
re cihazları (zemin hareketlerini 
ölçen cihaz) yerleştirilerek günlük 
kayma miktarları raporlaştırıldı. 
Mobil ölçüm cihazlarıyla da Zap 
Suyu’nda ve yer altı sularında gün-

lük ölçümler yapıldı.

200 METRE KAPANDI
Elde edilen verilere göre, heye-

landa 8 milyon metreküp topra-
ğın hareket ettiği, yer yer yaklaşık 
200 metrelik kaymanın gerçekleş-
tiği ve söz konusu alanda hare-
ketliliğin devam ettiği belirlendi. 
Alandaki atıkların Zap Suyu’na 
ulaşmadan taşınması ve söz 
konusu bölgenin rehabilite edi-
lerek yeniden doğaya kazandırıl-
ması amacıyla Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği İl Müdürlü-
ğünce “Entegre Katı Atık Tesi-

si’nin Rehabilite Edilmesi ve Doğaya 
Kazandırılması” projesi hazırlandı. 
Sonbahara kadar hayata geçirilme-
si planlanan projeyle heyelan bölge-
sindeki atıklardan kaynaklanabile-
cek olumsuzlukların önüne geçilmesi 
hedefleniyor. Kent için yeni bir katı 
atık tesisi kurulmasına yönelik çalış-
malar ise sürüyor. AA

EKOLOJİK Araştırmalar Derneği 
(EKAD) ve TÜPRAG Metal Maden-
cilik işbirliğiyle yürütülen “Miner 
Turtle (Madenci Kaplumbağa)” adlı 
Deniz Kaplumbağalarını Araştır-
ma, İzleme ve Koruma Projesi kapsa-
mında, “Altın” ve “Gümüş” 12 Tem-
muz 2024’te, “Flora” ve “Fauna” ise 
geçen yıl 16 Haziran’da Antalya’nın 
Manavgat ilçesi Kızılot Sahili’nden 
uydu izleme cihazı takılarak deni-
ze salındı. Uydudan alınan veriler-
le, “Gümüş”ün 2 yıl boyunca kışlama 
dönemi geçirmeden sürekli yüzerek 
Cezayir ve İspanya açıklarına ulaşa-
rak 28 bin kilometre katettiği belir-
lendi. “Fauna”nın da bir yıllık göç 
yolculuğu boyunca duraksama yap-
madan 13 bin kilometre yüzerek 
İspanya ve Cezayir açıklarına ulaşa-
rak yolculuğunu sürdürdüğü tespit 
edildi. Caretta carettalardan “Altın”ın 
ise Akdeniz’in sularından ayrılma-
dan Afrika’nın kuzeyine doğru iler-
leyerek Libya’nın Tobruk kıyılarına 
yaklaştığı izlendi. Yolculuğunu Libya 
kıyılarında sürdüren “Altın”ın şu ana 
kadar 12 bin kilometre mesafe aldığı 
kayıtlara geçti. AA

AYDIN’DA Bafa Gölü çevresin-
den 1992 yılında toplanan ve 
Almanya’daki bir müze kolek-
siyonunda muhafaza edilen 
tarantula türü, inceleme sonu-
cu Türkiye’nin hayvan varlığına 
kaydedildi. Manisa Celal Bayar 
Üniversitesi Alaşehir Meslek 
Yüksekokulu Bitkisel ve Hay-
vansal Üretim Bölümü Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Ersen Aydın Yağ-
mur, gazetecilere Senckenberg 
Müzesi envanterindeki tarantu-
la türlerini inceleyen yabancı 
araştırmacıların, Bafa çevresin-
den alınan tarantula örneğiyle 
ilgili bilimsel işbirliği için ken-
disi ve Yaban Hayatı Koruma ve 
Araştırma Derneği Üyesi Kadir 
Boğaç Kunt’la iletişim kurduğu-
nu belirtti. AA
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TEKIRDAĞ’DA yaşayan 71 yaşında-
ki emekli inşaat ustası Musa Samasti, 
22. Geleneksel Yayla Şenlikleri kap-
samında açtığı altıncı kişisel resim 
sergisinde eserlerini sanatseverle-
rin beğenisine sundu. Karadeniz İlle-
ri Kültür, Yardımlaşma ve Dayanışma 
Derneğince düzenlenen şenlikler kap-
samında açılan sergide, Samasti’nin 
doğa, köy yaşamı, Karadeniz kültürü 
ve Anadolu’nun farklı güzelliklerini 
konu alan tabloları ziyaretçilerden ilgi 
gördü. Uzun yıllar inşaat sektörün-
de çalışan Samasti, emekli olduktan 
sonra lise yıllarında başlayan resim 
tutkusuna daha fazla zaman ayırdı.

YAŞAM BİÇİMİ
Bugüne kadar altı kişisel sergi açan 

Samasti, tuval çalışmalarının yanı sıra 
ev, dernek ve çeşitli binaların dış cep-
helerine yaptığı resimlerle de dikka-
ti çekiyor. Samasti, resim yapmanın 
kendisi için yaşam biçimine dönüştü-
ğünü söyledi. AA

İnşaatçılığı bırakıp
kendini resme verdi

ÜNLÜ SANATÇILARDAN
İSTANBUL 

KONSERLERI

Grammy ödüllü Grammy ödüllü 
müzisyen Arooj müzisyen Arooj 

Aftab, yarın Aftab, yarın 
Atatürk Kültür Atatürk Kültür 

Merkezi’nde hay-Merkezi’nde hay-
ranlarıyla buluşa-ranlarıyla buluşa-
cak. Gipsy Kings cak. Gipsy Kings 
by Andre Reyes by Andre Reyes 

ise 4 Temmuz’da ise 4 Temmuz’da 
Cemil Topuzlu Cemil Topuzlu 

Açıkhava Tiyatro-Açıkhava Tiyatro-
su’na çıkacaksu’na çıkacak

RIZE’DE, 30. Çamlıhemşin 
Ayder Kültür, Sanat ve Doğa 
Festivali tamamlandı. Çamlı-
hemşin ilçesine bağlı Ayder 
Yaylası’nın Galerdüzü mev-
kisinde düzenlenen festivalin 
ikinci gününde, ayak, küçük 
orta, büyük orta, küçük başal-
tı, başaltı ve baş kategorilerinde 
boğa güreşleri gerçekleştirildi. 
Katılımcılar, 55 boğanın müca-
dele ettiği güreşleri heyecanla 
takip etti. Kategorilerinde dere-
ceye giren boğaların sahiplerine 
660 bin lira ödül dağıtıldı. Fes-
tival kapsamında bu yıl ilk defa 
organize edilen buzağı güzel-
lik yarışmasında dereceye giren 
buzağıların sahiplerine de ödül 

verildi.
Etkinlikleri takip eden Vali 

İhsan Selim Baydaş, asırlar önce-
sinde başlayan geleneğin sürdü-
rülmesinde emeği geçenleri teb-
rik etti. Artvin’in Yusufeli’nden 
“Poyraz” adlı boğasıyla yarış-
lara katılan Nezafet Sılacı ise 
çok heyecanlı olduğunu belirte-
rek, “Emek veriyoruz, onlar da 
emeğimizin karşılığını güreşe-
rek veriyorlar. Şampiyon olmuş, 
olmamış önemli değil. Her 
zaman boğalara severek bakıyo-
ruz.” dedi. Programa, Çamlıhem-
şin Kaymakamı Serkan Böyük, 
Çamlıhemşin Belediye Başka-
nı Ömer Altun, diğer ilgililer ve 
vatandaşlar katıldı. AA

Ayder Yaylası’ndakiAyder Yaylası’ndaki
festivale coşkulu vedafestivale coşkulu veda

İ
STANBUL hafta boyunca ser-
giden tiyatroya, konserden 
operaya geniş bir yelpazede 
birçok etkinliğe ev sahipliği 

yapacak. Grammy ödüllü Pakistan 
asıllı Amerikalı müzisyen Arooj 
Aftab, İstanbul Kültür Sanat Vakfı 
(İKSV) tarafından düzenlenen 33. 
İstanbul Caz Festivali’nde sahne-
de olacak. Sanatçı, 3 Temmuz’da 
Atatürk Kültür Merkezi Tiyatro 
Salonu’nda müzikseverlerle bulu-
şacak. Caz, minimalizm, Güney 
Asya müzik gelenekleri ve avan-
gart popu harmanlayan sanatçı, 
festivalde sevilen eserlerini ses-
lendirecek.

Gipsy Kings by Andre Reyes, 

“Viva El Arte” turnesi kapsamın-
da 4 Temmuz’da Harbiye Cemil 
Topuzlu Açıkhava Tiyatrosu’n-
da konser verecek. Flamenko ve 
Latin müziğinin sevilen eserlerini 
seslendirecek grup, “Bamboleo”, 
“Volare”, “Un Amor” ve “Djobi 
Djoba” gibi sevilen parçalarını 
yorumlayacak. 

SERGİ DAVETLERİ
Alternatif rock grubu Garba-

ge, sekizinci stüdyo albümü “Let 
All That We Imagine Be The 
Light” turnesi kapsamında 3 Tem-
muz’da Zorlu PSM Turkcell Sah-
nesi’nde müzikseverlerle buluşa-
cak. Robert Plant & Saving Grace 

2 Temmuz’da ve Gipsy Kings by 
Andre Reyes 4 Temmuz’da Harbi-
ye Cemil Topuzlu Açıkhava Tiyat-
rosu’nda sahne alacak.

Sakıp Sabancı Müzesi’nde 
“Yoko Ono: İçses ve İçyapı” sergi-
si, ziyaretçilerini ağırlıyor. Sanatçı-
nın 1950’lerin sonlarından bugüne 
uzanan yaklaşık 70 yıllık üretimin-
den 67 eseri bir araya getiren sergi-
de, performans, film, enstalasyon, 
kavramsal ve katılımcı çalışma-
lar yer alıyor. İstanbul Modern’de 
“Semiha Berksoy: Tüm Renklerin 
Aryası”, “Panorama: Hayaller ve 
Yerler”, “Yüzen Adalar” ve “Renzo 
Piano: Yerin Ruhu” sergileri ziya-
ret edilebiliyor. AA

ISPARTA’NIN Gönen ilçesine 
bağlı Güneykent beldesinde bulu-
nan “Güze” isimli gül müzesi, böl-
geyi ziyaret edenlerin uğrak noktala-
rı arasında yer alıyor. Adını, “güzel” 
ve “müze” kelimelerinin birleşimin-
den alan müze, gül yetiştiriciliği ve 
gül yağı üretimine ilişkin tarihi obje, 
belge ve ekipmanların yanı sıra gele-
neksel Isparta yaşam kültürünü yan-

sıtan bölümleriyle çok sayıda yerli ve 
yabancı turisti ağırlıyor. 

GÜLHANEDE KAHVALTI
Düzenlenen etkinliklerle gül bahçe-

lerini ve gül yağı fabrikalarını gezen 
ziyaretçilerin uğradığı müze farklı bir 
deneyim sunuyor. Müzenin kurucusu 
ve Güneykent Belediyesi eski Başka-
nı Fahrettin Gözgün, gazetecilere, bel-
denin yalnızca gül üretimiyle değil, 
turizmiyle de öne çıkmasını hedefle-
diklerini söyledi. Belediyeye ait kul-
lanılmayan eski bir yapının restoras-
yonu sırasında tarihi ateş tuğlalarının 
ortaya çıktığını belirten Gözgün, “O 
an buranın gül müzesi olması gerekti-
ğine karar verdik. Küçük ve butik bir 
müze oldu ama ortaya çok güzel bir 
eser çıktı.” dedi. 

Misafirlerin gül bahçelerini gezdi-
ğini, gülhanelerde kahvaltı yaptığı-
nı, tarihi fabrikayı ve Güze Müzesi’ni 
ziyaret ettiğini anlatan Gözgün, gül 
hasadı döneminde ise ziyaretçi sayısı-
nın arttığını kaydetti. AA

ISPARTA’YI ZIYARET EDENLER
‘GÜL MÜZESI’NE UĞRUYOR

Güneykent’te 
açılan ‘Güze’de gül 
yetiştiriciliği ve yağ 
üretimine ilişkin 
eşya, belge ve 
aletlerin yanı sıra 
kente özgü yaşam 
kültürü yansıtılıyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Yabancı	Damat
09:30	 Yaprak	Dökümü
12:00	 Kanal	D	Haber 
	 Gün	Arası
13:00	 Magazin	D	Yaz
14:00	 Gelinim	Mutfakta
16:45	 Aşk-ı	Memnu
18:30	 Kanal	D	Ana	Haber
20:00	 Örümcek	Adam
22:30	 Amansız	Takip
00:30	 Örümcek	Adam
02:30	 Gelinim	Mutfakta
04:30	 Kuzey	Güney

08.00	 Çalar	Saat
10.00	 Her	Yerde	Sen
12.15	 Şahane	Hayatım
14.45	 Sen	Çal	Kapımı
16.15	 Karagül
19.00	 NOW	Ana	Haber
20.00	 Zaferin	Rengi
22.15	 Aşktroloji
00.15	 Yaz	Şarkısı
02.45	 İnadına	Aşk
04.45	 Yasak	Elma
06.00	 Karagül

09:00	 İlk	Baskı
10:00	 İşitme	Engelliler	 
	 Spor	Bülteni
10:15	 2026	Dünya	Kupası	 
	 Özetler
11:00	 Spor	Manşet
12:30	 Abd	-	Bosna	Hersek
14:30	 Spor	Stüdyosu
15:30	 2026	Dünya	Kupası	 
	 Özetler
16:00	 Gündem	Futbol
17:00	 Brezilya	-	Japonya
20:00	 2026	Dünya	Kupası	 
	 Özetler
21:00	 Kupa	Saati
22:00	 İspanya	-	Avusturya
00:00	 Kupa	Saati

06.15	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
07.15	 Hangimiz	Sevmedik
09.50	 Kasaba	Doktoru
13.30	 Seksenler
14.35	 Yürek	Çıkmazı
17.45	 Lingo	Türkiye
19.00	 Ana	Haber
20.00	 Gassal
21.30	 Kupa	Saati
22.00	 İspanya	-	Avusturya	
00.15	 Siyah	Bere
02.00	 Portekiz 
	 Hırvatistan

07:00	 İstanbullu	Gelin
09:30	 Ateşböceği
12:00	 Asuman	Krause	ile	 
	 Hayat	Güzeldir
14:00	 Aramızda	Kalsın
16:30	 Erkenci	Kuş
19:00	 Star	Haber
20:00	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
22:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
01:00	 Aramızda	Kalsın
02:30	 İstanbullu	Gelin
05:00	 Baba	Ocağı

08:	00	 Kahvaltı	Haberleri

10:	00	 Kırgın	Çiçekler

13:	00	 atv	Gün	Ortası

14:	00	 Mutfak	Bahane

16:	00	 Var	Mısın	Yok	Musun

19:	00	 atv	Ana	Haber

20:	00	 Var	Mısın	Yok	Musun

23:	40	 Altı	Üstü	İstanbul

02:	40	 Aldatmak

05:	30	 Safir

06:00	 Kuzey	Yıldızı	İlk	Aşk

08:15	 Cansu	Canan	İle	 
	 Yeni	Sayfa

10:00	 Bahar

12:30	 Muhtemel	Aşk

15:00	 Kızılcık	Şerbeti

18:25	 Show	Ana	Haber

20:00	 Muhtemel	Aşk

23:15	 Muhtemel	Aşk

02:00	 Muhtemel	Aşk

04:00	 Gelsin	Hayat 
	 Bildiği	Gibi

06:00	 A’dan	Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00	 Ana	Haber
20:45	 Gece	Görüşü
01:00	 Gece	Haberleri

07:15	 Ebru	ile	8’de 
	 Sağlık

08:30	 MasterChef 
	 Türkiye

10:00	 Gazete	Magazin

14:00	 MasterChef 
	 Türkiye

20:00	 MasterChef 
	 Türkiye

00:15	 Gazete	Magazin

04:00	 Oynat	Bakalım

05:30	 Tuzak

06.00	 Günaydın	Türkiye
08.00	 Ebru	Baki	ile 
	 Para	Siyaset
11.00	 Seda	Selek	ile 
	 Neden	Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00	 Ece	Üner	ile	Halk	 
	 Ana	Haber
20.00	 Gökmen	Karadağ	ile	 
	 Açıkça

07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:45	 Spor	Bülteni
12:00	 Gün	Ortası
13:45	 Özel	Yayın
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00	 HT	360
17:00	 Habertürk	Manşet
18:00	 Akşam	Haberleri
13:45	 Özel	Yayın
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Gerçek	Fikri	Ne?
23:00	 Gece	Raporu

06:00	 Mesut	Yar	İle	 
	 Gün	Uyanıyor
10:00	 Günün	Rotası
13:00	 Haberde 
	 Gün	Ortası
16:00	 Başlıklar
18:30	 Ahmet	Yeşiltepe	ile	 
	 Ana	Haber
20:30	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum
00:00	 Haber	Bülteni
01:00	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum



FENERBAHÇE Futbol 
Takımı’nın yardımcı 
antrenörü Dirk Kuyt, 

“Fenerbahçe’de başarılı olma 
duygusunun ne kadar güzel 
olduğunu biliyorum.” dedi. 
Hollandalı futbol adamı, 
sarı-lacivertlilerin yeni sezon 
hazırlıkları kapsamında ilk 
etap çalışmalarını sürdürdüğü 
Topuk Yaylası kampında gaze-
tecilerin sorularını yanıtladı. 

SÜPER LİG KOLAY DEĞİL
Çalışmanın önemine deği-

nen Kuyt, şunları aktardı: Dirk 
Kuyt, teknik direktör İsmail 
Kartal’ın birlikte çalışmayı 
seven bir yapısı olduğunu dile 
getirdi. Süper Lig’in kolay 
olmadığını aktaran Hollanda-
lı çalıştırıcı, şunları söyledi: 
“İsmail hoca birlikte çalışmayı 
çok seven bir insan. Sadece 
oyuncularla değil, tüm teknik 
heyetle. O yüzden hoca için 
sadece benim fikrim değil, 
herkesin fikri önemli. Bence 
bu takım için en önemli şey, 
İsmail hocanın felsefesini 
herkes biliyor. Süper Lig’de 
oynamak kolay değil. Eski bir 
yabancı oyuncu ve yabancı 
bir antrenör olarak vermemiz 
gereken büyük savaşa hazır 
olmamız için kulübüme yar-
dımcı olabilirim.”

TRANSFERDE KARAR ANI
Kuyt, transfer çalışmaları-

nın sürdüğünü ve bu konuda 
doğru kararları vereceklerini 
ifade etti. En iyi takımı kur-
maya çalıştıklarını kaydeden 
genç çalıştırıcı, “Şu anda 
transfere çalışıyoruz. Bunun 
üzerine çok konuşuyoruz ve 
transferde doğru kararları vere-
ceğiz. Şampiyon olmayalı çok 
uzun zaman geçti. Kulüpteki 
mantalite şampiyonluğa ulaş-
mak için daha fazla mücadele 
etmek olmalı. Mümkün olan 
her alanda en iyi kararı ver-
mek. Bu anlamda başkan Aziz 
Yıldırım ve İsmail hocanın 
herkesin beklediği o ödülü 
alabilmek için doğru kararları 
vereceklerine inanıyorum.” 
şeklinde görüş belirtti. AATÜRKİYE Futbol Adam-

ları Derneği Genel Başkan 
Vekili Adem Mat dernekle-
rinin kuruluş aşamasından 
faaliyetlerine kadar bir çok 
konuda bilgi vererek Türk 
futbolunun gelişimine kat-
kı sunmaya yönelik çalış-
malarını sürdürdüklerini 
söyledi. 1988 yılında kurulan 
Türkiye Futbol Adamları Derne-
ği, Türk futbolunun gelişimine 
katkı sunmaya yönelik çalışma-
larını sürdürüyor. ürkiye Futbol 
Adamları Derneği Genel Başkan 
Vekili Adem Mat derneğin mer-
hum Türkiye Futbol Federasyonu 
Başkanı Yılmaz Tokatlı tarafın-
dan kurulduğunu, kurucuları 
arasında Süleyman Seba ve Ali 
Şen gibi Türk futbolunun önemli 
isimlerinin bulunduğunu söyledi. 
Derneğin temel hedefinin Türk 
futbolundaki eksikliklerin gideril-
mesi noktasında Türkiye Futbol 
Federasyonu’na destek vermek 
olduğunu belirten Mat üniversi-
telerde düzenlenen söyleşiler ve 
panellerle futbolun gelişimine 

katkı sağlamaya çalıştıklarını ifa-
de etti. Altyapı ve üstyapı orga-
nizasyonlarının geliştirilmesine 
yönelik çeşitli projeler yürüttük-
lerini dile getiren Mat yönetim 
kurulunda Sağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu, Mustafa Çılgı ve 
Ertuğrul Dilek gibi önemli isim-
lerin yer aldığını söyledi.

HASTALARLA İLGİLENDİ
Derneğin son dönemde gerçek-

leştirdiği faaliyetler hakkında da 
bilgi veren Mat 14 Mart Tıp Bay-
ramı kapsamında Yedikule Göğüs 
Hastalıkları Hastanesi’nde bir 
etkinlik düzenlediklerini belirtti. 
Etkinlikte geçmişte Türk futbo-
lunda önemli başarılara imza atan 
isimlerin rehabilitasyon sürecin-
deki hastalarla bir araya geldiğini 
ifade etti. Ramazan ayında çeşitli 
organizasyonlar gerçekleştir-
diklerini kaydeden Mat ayrıca 
Marmara Üniversitesi ve Düzce 
Üniversitesi başta olmak üze-
re çeşitli üniversitelerde futbol 
konulu paneller düzenlediklerini, 
önümüzdeki dönemde Ankara’da 

da benzer bir organizasyon plan-
ladıklarını söyledi. Amatör futbo-
lun dernek çalışmalarında önemli 
bir yere sahip olduğunu vurgula-
yan Mat altyapı denildiğinde ilk 
olarak amatör kulüplerin akla gel-
diğini belirtti. Amatör kulüplerin 
kurumsallaşması, sporcuların sağ-
lık koşullarının iyileştirilmesi ve 
gençlerin vizyonlarının geliştiril-
mesi adına çeşitli federasyonlarla 
ortak çalışmalar yürüttüklerini 
ifade eden Mat yeni sezonla bir-
likte faaliyetlerin daha da yoğun-
laşacağını sözlerine ekledi.

FATİH Amatör Spor 
Kulüplerini Destekle-
me Derneği Başkanı 
Gökhan Ceyhan, Küçü-
kayasofyaspor Kulübü 
lokalinin yıkılmasıyla 
ilgili sürece açıklık 
getirdi.  Ceyhan, olayın 
yaklaşık 5 yıllık bir 
geçmişe dayandığını belirterek 
sürecin Vakıflar Genel Müdür-
lüğü’nün bölgede cami yapma 
düşüncesiyle başladığını söyledi. 
Ceyhan, söz konusu alanda hali 
hazırda bir yatır bulunduğunu ifa-
de ederek, Vakıflar Genel Müdür-
lüğü’nün bu doğrultuda Anıtlar 
Kurulu’na başvuruda bulundu-
ğunu kaydetti. Yapılan yerinde 
incelemeler sonucunda yapının 
kaçak bina statüsünde olduğunun 
tespit edildiğini belirten Ceyhan, 
ardından Fatih Belediyesi tara-
fından yıkım kararı çıkarıldığını 
ancak bu kararın bir süre ertelen-
diğini dile getirdi.

MAĞDURİYET YOK
Fatih Belediye Başkanı Ergün 

Turan’ın süreç boyunca kişisel bir 
tasarrufta bulunmadığını vurgu-
layan Ceyhan, “Artık dayanacak 
durum kalmadığı için Başkan 

Ergün Turan mecburen yıkımı 
gerçekleştirdi. Burada başkanın 
kulübe yönelik bir mağduriyet 
oluşturma gibi bir durumu yok. 
Kanunlar neyi gerektiriyorsa onu 
yaptı. Çünkü aksi halde huku-
ki sorumluluk doğacaktı” dedi. 
Küçükayasofyaspor için yeni bir 
çözüm üzerinde çalışıldığını da 
ifade eden Ceyhan, kulübe yeni 
bir yer bulunduğunu ve yakın 
zamanda bu konuda somut adım-
lar atılacağını söyledi. Ceyhan, 
“Allah nasip ederse Ergün Başkan 
kulübe güzel bir lokal kazandıra-
cak. Bu süreçte kulübün mağdur 
edilmesi gibi bir durum söz konu-
su değil. Tam tersine yeni bir yer 
konusunda destek sağlanıyor” 
diye konuştu. Yaşanan sürecin 
kısa vadeli bir gelişme olmadığı-
nı belirten Ceyhan, “Bu mesele 
5-6 yıldır öteleniyordu. Hatta 
yaklaşık 30 yıldır bekleyen bir 
durumdan söz ediyoruz. Anıtlar 
Kurulu’nun ve ilgili kurumların 
baskısıyla artık uygulanması gere-
ken karar hayata geçirildi” ifade-
lerini kullandı.

@gazetesok1

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

AMATÖR 1. Küme 
ekiplerinden Küçük-
yalı Yelkenspor, 
transfer çalışmalarına 
hız kesmeden devam 
ediyor. Yönetim, tek-
nik heyetin raporları 
doğrultusunda son 
olarak Sakarya Kar-
talspor forması giyen İsmail 
Arda Yamaç’ı kadrosuna kattı. 
24 yaşındaki oyuncu, kulüp 
binasında düzenlenen törenle 
kendisini sezon sonuna kadar 
Küçükyalı Yelkenspor’a bağ-
layan sözleşmeye imza attı. 
Futbol kariyerinde birçok 
takımda forma giyen İsmail 
Arda Yamaç’ın daha önce Taş-
burunspor, Alağaçspor, Kara-
caahmet Aygenspor, Çiftlikköy 
Belediyespor, 1877 Üzevpı-
narspor, Kartalgücüspor, Gazi 
Mahallesi, Cizrespor ve İde-
altepe takımlarında da görev 
yaptığı belirtildi. Yeni sezonda 
iddialı bir kadro kurmak iste-
yen Küçükyalı Yelkenspor’un, 
bu transferle birlikte kadro 
yapılanmasında önemli bir 
adım daha attığı ifade edildi.

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

SAYFA 142 TEMMUZ 2026 PERŞEMBE

SPORSPOR

SİLİVRİ Mimar-
sinanspor Kulüp 
Başkanı Meh-
met Şirin Aksu, 
kulübün temel 
hedeflerine 
ilişkin yaptığı 
açıklamada, 
başarıdan önce 
gençlerin geli-
şimine odak-
landıklarını 
söyledi. Aksu, 
kulüp olarak en 
büyük amaçları-
nın gençleri kötü 
alışkanlıklardan 
uzak tutmak ve 
onları hem fizik-
sel hem de top-
lumsal açıdan 
donanımlı bireyler olarak yetiştirmek 
olduğunu ifade etti. Gençlerin iyi bir 
eğitimle Türk futboluna kazandırılması-
nın da öncelikleri arasında yer aldığını 
belirten Aksu, sportif başarının ise ikin-
ci planda geldiğini vurguladı. Başkan 
Aksu, geçen sezon başarılı bir dönem 
geçirdiklerini hatırlatarak, “Bizim için 
en önemli iki esas konu vardır. Birincisi 
gençleri kötü alanlardan uzaklaştır-
mak, ikincisi ise gençleri hem fiziksel 
hem toplumsal bireyler olarak yetiştir-
mek. Üçüncü hedefimiz de gençleri iyi 
bir eğitimle Türk futboluna kazandır-
mak. Başarılar gelip geçicidir. Geçen 
yıl iyi bir sezon geçirdik ama bu bizim 

için ikinci planda. Çünkü 
önemli olan gençleri yetişti-
rebilmek” dedi. Silivri tem-
silcisinde yönetimin, altyapı 
ve genç oyuncu gelişimine 
verdiği önem doğrultusunda 
yeni sezonda da aynı anla-
yışla yoluna devam edeceği 
öğrenildi.

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

BÜYÜK SAVAŞ HAZIRLIĞIBÜYÜK SAVAŞ HAZIRLIĞI

2026 FIFA 
Dünya 
Kupası’na 
son 32 
turundaki 
Fas mağ-
lubiyetiyle 
veda eden 
Hollanda’da 
teknik direk-
tör Ronald 
Koeman, 
görevinden 
ayrıldığını 
açıkladı. 63 
yaşındaki 

Hollandalı teknik adam,, “Dün (önceki) 
gece, Hollanda Mili Takımı’nın teknik 
direktörlüğü görevini bırakma kararı 
aldım. Hollanda ile çalışmamın sona 
ermesi acı verici.” ifadelerini kullandı. 
Koeman, “ Tabii ki, dünya şampiyonlu-
ğu kazanmak istedim. Bu hayal, futbo-
lun bana getirdiği her şeyden öte. Tüm 
bu yılların güveni, eleştirileri, desteği, 
hayal kırıklıkları ve daha fazlası için 
teşekkür ederim.” dedi. Dünya Kupası 
son 32 turunda Hollanda’yı penaltı atış-
ları sonucunda 3-2 yenen Fas, son 16 
turuna adını yazdırdı. AA

İSPANYA 
La Liga 
ekiplerinden 
Barcelona, 
Andreas 
Christensen 
ile 2028’e 
kadar söz-
leşme uzattı. 
Kulüpten 
yapılan açık-
lamada, 30 
yaşındaki 
stoper için 
“Kulübe 
katıldığın-
dan beri 

Danimarkalı oyuncu, taktik zekası, 
tecrübesi ve top hakimiyeti sayesinde 
kadronun değerli bir üyesi haline gel-
di.” ifadeleri kullanıldı. Barcelona’ya 
2022’de Chelsea’den transfer olan Chris-
tensen, İspanya ekibiyle üç İspanya 
LaLiga şampiyonluğu, bir İspanya Süper 
Kupası ve bir İspanya Kupası (Copa del 
Rey) şampiyonluğu yaşadı. AA

Fenerbahçe’de teknik direktör İsmail Kartal’ın yardımcılığı görevine getirilen Fenerbahçe’de teknik direktör İsmail Kartal’ın yardımcılığı görevine getirilen 
Kuyt, kulübün özlediği şampiyonluğa çok çalışılarak ulaşılacağını vurguladıKuyt, kulübün özlediği şampiyonluğa çok çalışılarak ulaşılacağını vurguladı

Hollanda eleninceHollanda elenince
Koeman istifa ettiKoeman istifa etti

Andreas ChristensenAndreas Christensen
2 yıl daha Barça’da2 yıl daha Barça’da

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

Mehmet Şirin Aksu’nun Mehmet Şirin Aksu’nun 
UMUDU GENÇLİKTEUMUDU GENÇLİKTE

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

ADEM MAT’TAN AMATÖR ADEM MAT’TAN AMATÖR 
FUTBOLA DESTEK FUTBOLA DESTEK 

Gökhan Ceyhan’dan hukuk vurgusuGökhan Ceyhan’dan hukuk vurgusu

İsmail Arda İsmail Arda 
Yamaç’tan Yamaç’tan 
Küçükyalı Küçükyalı 
Yelken’e imzaYelken’e imza
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11 yaşındaki eskrimci11 yaşındaki eskrimci
ay-yıldızlı forma istiyor

ERKEK BASKETBOLCULARERKEK BASKETBOLCULAR
BOSNA DEPLASMANINDABOSNA DEPLASMANINDA

ay-yıldızlı forma istiyoray-yıldızlı forma istiyor
ERZURUM’UN 
Tekman ilçe-
sinde tavsiyeyle 
eskrime başla-
yan 11 yaşın-
daki Abdullah 
Korkmaz, ilk 
günlerde kılıcı 
nasıl tutacağını 
dahi bilmezken, 
6 ayda elde etti-
ği şampiyonluk 
ve gösterdiği 
gelişimle antre-
nörünü şaşırttı. 
Eski milli spor-
cu ve eskrim 
antrenörü Can 
Taşkıran’ın 
çabalarıyla 
geçen yılın ekim 
ayında ilçe-
de daha önce 
bilinmeyen bir 
branşla tanışan 
Korkmaz, kısa 
sürede göster-
diği gelişimle 
dikkati çekti. 
Kılıcı ilk başlar-
da nasıl tutaca-
ğını bilmeyen 
Abdullah, kışın 
çetin geçti-
ği ilçede kar, 
tipi demeden 
antrenmanlara 
katıldı. Genç 
sporcu Abdul-
lah Korkmaz, 
6 aylık yoğun 
çalışmanın 
ardından 28-29 
Mart 2026’da 
katıldığı Ela-
zığ’daki Ulu-
sal Anadolu 
Kupası’nda 
şampiyonluğa 
ulaştı. Başarısıy-
la antrenörünü 
şaşırtan Abdul-
lah, milli sporcu 
olmayı hedefli-
yor. AA

KOCAELİ 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 4 2 1 1 1 7
 5 10 4 2 2 10
 9   3 5 15
 10   7  
      
      
      

ANKARA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 1 1 1 1 1
 8 9 2 2 3 3
 9  3 3 11 
   6 8  
      
      
      

Halkbank Voleybol Halkbank Voleybol 
Rodriguez’le güçlendiRodriguez’le güçlendi

A MİLLİ Erkek Basketbol 
Takımı, FIBA 2027 Dünya 
Kupası Avrupa Elemeleri 1. 
Tur C Grubu’ndaki beşinci 
maçında bu akşam Bosna Her-
sek’e konuk olacak. Zenica 
kentindeki Husejin Smajlovic 
Arena’da oynanacak karşılaş-
ma, TSİ 21.00’de başlayacak. 
Müsabaka, TRT 1’den canlı 
yayınlanacak. C Grubu’nda 

oynadığı 4 maçı da kazanan 
ve ikinci turu garantileyen 
Türkiye, 8 puanla liderlik 
koltuğunda yer alıyor. Ergin 
Ataman yönetimindeki milli 
takım, Bosna Hersek’in ardın-
dan 6 Temmuz’da İstanbul’da 
İsviçre ile oynayacağı son 
grup maçını da kazanarak 
ikinci tur grubuna namağlup 
yükselmeyi hedefliyor. AA

HALKBANK Erkek Voleybol Takı-
mı, Kübalı oyuncu Alejandro Rod-
riguez 
Fuentes 
ile söz-
leşme 
imzaladı. 
Kulüpten 
yapılan 
açıkla-
mada, 
“Yeni 
sezon 
kadro 
planla-
mamız 
kapsa-
mında 
Kübalı 
pasör 
çaprazı 
Alejand-
ro Rodriguez Fuentes ile anlaşmaya 
vardık. Mavi-beyazlı formamız 
altında başarılarla dolu bir sezon 
diliyor, Halkbank ailesine ‘hoş gel-
din’ diyoruz.” ifadeleri kullanıldı. 
24 yaşındaki oyuncu, daha önce 
Küba’nın Huracanes de Mayabeque, 
Çin’in Tianjin Food Group ile Viet-
nam’ın The Cong Tan Cang takımla-
rında forma giydi. AA

17 Yaş Altı Erkek Basketbol 
Milli Takımı oyuncusu Ömer 
Kutluay, İstanbul’da düzenle-
nen FIBA 17 Yaş Altı Dünya 
Kupası’nda madalya kazan-
mak istediklerini belirtti. 
Ömer Kutluay, grup aşama-
sında Porto Riko’yu mağlup 
etmelerinin ardından Turkcell 
Basketbol Gelişim Merke-
zi’nde açıklamalarda bulun-
du. Dünya Kupası’nın grup 

aşamasında 3’te 3 yapmala-
rına değinen Ömer, ‘’Çok iyi 
takım olduk, takımca çok iyi 
savaştık. Hazırlık maçlarında 
takım olmakta zorlanıyorduk. 
Bunu çözünce işler çok daha 
kolaylaştı. Bu organizasyonda 
madalya almayı çok istiyoruz. 
Turnuva sona erdiği zaman 
bireysel olarak da organizas-
yonu iyi bir şekilde bitirmek 
istiyorum.” dedi. AA

Ömer Kutluay’ın hedefiÖmer Kutluay’ın hedefi
dünya birincisi olabilmekdünya birincisi olabilmek



Sahil güvenlik gemi Sahil güvenlik gemi 
ve botları 24 limanda ve botları 24 limanda 
ziyarete açılacakziyarete açılacak

Yurt dışında görev Yurt dışında görev 
yapacak öğretmenlerin yapacak öğretmenlerin 
hazırlık eğitimi başladıhazırlık eğitimi başladı

Van’da yapılan 16 baraj Van’da yapılan 16 baraj 
ve gölet, binlerce hektar ve gölet, binlerce hektar 
araziyi suyla buluşturduaraziyi suyla buluşturdu
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SAHİL Güvenlik Komutanlığı, 24 
limanda bazı gemi ve botların ziyare-
te açılacağını duyurdu. Komutanlıktan 
yapılan açıklamada, 1 Temmuz Deniz-
cilik ve Kabotaj Bayramı etkinlikleri 
kapsamında 24 limanda sahil güven-
lik gemi ve botlarının ziyaret edilebile-
ceği belirtildi. Bu kapsamda, Avcılar, 
Büyükada, İzmit, Süleymanpaşa, İğne-
ada, Çanakkale, Çeşme, Kuşadası, Bod-
rum, Marmaris, Fethiye, Enez, Mudan-
ya, Küçükkuyu, Ayvalık, Konak, Urla 
ve İskenderun limanlarında gemi ve 
botlar 09.00-17.00 saatlerinde ziyaret 
edilebilecek. Taşucu, Anamur, Alanya, 
Kaş, Kemer ve Finike limanlarında ise 
ziyaretler, 10.00-17.00 saatleri arasın-
da gerçekleştirilecek. AA

MİLLİ Eğitim Bakanlığınca (MEB) yurt 
dışında görevlendirilecek öğretmen ve 
okutmanlara yönelik düzenlenen oryan-
tasyon programı başladı. Bakanlıktan 
yapılan açıklamaya göre, Yükseköğre-
tim ve Yurt Dışı Eğitim Genel Müdür-
lüğü tarafından Ankara’da düzenle-
nen oryantasyon programı 6 Temmuz’a 
kadar devam edecek. Toplam 729 öğret-
men ve 36 okutmanın katıldığı eğitim 
programıyla, yurt dışında görev ala-
cak eğitimcilerin donanımlarının artı-
rılması hedefleniyor. Programın ikinci 
bölümünde ise yurt dışındaki Türk eği-
tim kurumlarında görev yapacak öğret-
menlerin uyum ve idari hazırlık süreç-
lerine odaklanılacak. AA

DEVLET Su İşleri Genel Müdürlüğün-
ce Van’da yapılan 11 baraj ve 5 gölet 
sayesinde 56 bin hektar tarım arazi-
si suya kavuştu. Tarım ve hayvancı-
lığın önemli merkezlerinden Van’da 
özellikle kırsal kalkınmanın desteklen-
mesi ve arazilerin suya kavuşturulma-
sı amacıyla başlatılan sulama projele-
ri devam ediyor. Devlet Su İşleri 17. 
Bölge Müdürlüğü himayesinde yürütü-
len çalışmalarda Van’da şu ana kadar 
11 baraj ve 5 gölet tamamlanarak hiz-
mete sunuldu. Elektrik üretimi, içme 
suyu ve sulama amacıyla kullanılan 
baraj ve göletlerle il genelinde yaklaşık 
56 bin hektar tarım arazisinin sulama 
imkanına kavuşması sağlandı. AA

HAB OSB’DE İNŞA EDİLECEK HAB OSB’DE İNŞA EDİLECEK 
CAMİNİN TEMELİ ATILDICAMİNİN TEMELİ ATILDI

HEM EĞİTİMHEM EĞİTİM
HEM BİRİKİMHEM BİRİKİM
Çatalca Şehit Özcan Çiftçi Çok Programlı Anadolu Lisesi öğrencileri, yetiştirdikleri 
istiridye mantarı ile bıldırcın ve yumurtalarını, döner sermaye kapsamında satışa 
sunarak hem mesleki deneyim kazanıyor hem de okul ekonomisine katkı sağlıyor

BAKAN GÖKTAŞ: 11 BİN 22 ÇOCUĞUMUZ KORUYUCU BAKAN GÖKTAŞ: 11 BİN 22 ÇOCUĞUMUZ KORUYUCU 
AİLELERİNİN YANINDA SEVGİYLE BÜYÜYORAİLELERİNİN YANINDA SEVGİYLE BÜYÜYOR

ÇATALCA Şehit Özcan Çift-
çi Çok Programlı Anadolu Lise-
si’nin Tarım Teknolojileri alanın-
da modern ve geleneksel üretim 
tekniklerini bir arada uygulayan 
öğrenciler, hayvancılık alanında 
ise bıldırcın yetiştiriciliği yapıyor. 
Ürettikleri bıldırcınları ve yumur-
talarını satışa sunan öğrenciler, 
“Kuluçkahane” adı verilen uygu-
lama sınıfında hayvan bakımında 
kullandıkları birçok ekipman ve 
malzemeyi de geri dönüşüm mal-
zemelerinden hazırlayarak, hem 
üretim hem de sürdürülebilirlik 
konusunda deneyim kazanıyor.

DENEYİMLEME FIRSATI

ÖĞRENCİLER, okulda oluştu-
rulan uygulama alanlarında isti-
ridye mantarının üretim süreci-
nin her aşamasında görev alırken, 
topraksız tarım sistemiyle kıvır-
cık da yetiştiriyor. Hasat edilen 
ürünler okul bünyesindeki satış 
standında döner sermaye kap-
samında satışa sunulurken, elde 
edilen gelir okulun ihtiyaçları-
nın karşılanmasına katkı sağlı-
yor. Uygulamalı eğitim sayesinde 
öğrenciler hem mesleki becerile-
rini geliştiriyor hem de üretim ve 
girişimcilik süreçlerini yakından 
deneyimleme fırsatı buluyor. AA

CUMHURBAŞKANLIĞI Savun-
ma Sanayii Başkanı Haluk Gör-
gün, Ankara Uzay ve Havacılık 
İhtisas Organize Sanayi Bölge-
si’nde (HAB) inşa edilecek 7 bin 
240 kişi kapasiteli caminin temel 
atma törenine katıldı. Ankara 

Uzay ve Havacılık İhtisas Orga-
nize Sanayi Bölgesi’nde (HAB) 
inşa edilecek caminin temel atma 
törenine, Haluk Görgün, Diyanet 
İşleri Başkan Yardımcısı Hüse-
yin Hazırlar, HAB Yönetim Kuru-
lu Başkanı İhsan Kaya, savunma 

sanayi şirketlerinin genel müdür-
leri ile çalışanlar katıldı. Görgün, 
törendeki konuşmasında, organi-
ze sanayi bölgesinde kıymet ver-
dikleri bir eserin temelini atma-
nın memnuniyetini yaşadıklarını 
dile getirdi. AA

AİLE ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Göktaş, “Bugün, 11 
bin 22 çocuğumuz koruyu-
cu ailelerinin yanında sev-
giyle büyüyor. Bir çocu-
ğun hayatına sevgiyle eşlik 
etmek isteyen vatandaşları-
mızı bu gönül birlikteliğine 
davet ediyorum.” ifadeleri-
ni kullandı. Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş, NSos-
yal hesabından, 30 Hazi-
ran Koruyucu Aile Günü’ne 
ilişkin paylaşımında, şunla-
rı kaydetti: “Çocuklarımıza 
yuva olan ve yüreğini açan 

bütün koruyucu ailelerimi-
zin 30 Haziran Koruyucu 
Aile Günü’nü kutluyorum. 
Sayın Emine Erdoğan Hanı-
mefendi’nin himayelerin-
de, 2012 yılından bu yana 
koruyucu aile konusunda 
öncü ülkelerden biri olduk. 
Bugün, 11 bin 22 çocuğu-
muz koruyucu ailelerinin 
yanında sevgiyle büyüyor. 
Bir çocuğun hayatına sev-
giyle eşlik etmek ve onun 
hikayesini tamamlamak 
isteyen vatandaşlarımızı bu 
gönül birlikteliğine davet 
ediyorum.” AA

ADANA’DA sağlık sorunları nedeniyle evlat sahibi 
olamayan Zübeyde ve Ferhat Bolat çifti, ikisi kar-
deş 3 çocuğa koruyucu aile uygulamasıyla yuva-
larını açtı. Merkez Seyhan ilçesinde yaşayan 44 
yaşındaki Zübeyde ve 51 yaşındaki Ferhat Bolat 
çifti, sağlık sorunları nedeniyle çocuk sahibi ola-
mayınca, koruyucu aile uygulamasına başvurma-
ya karar verdi. Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdür-
lüğüne başvuru yapıp müracaatları kabul edilen 
Bolat çifti, 2016’da 3 yaşındaki Tuana ve 2 yaşın-
daki Tulha kardeşlere yuvalarını açtı. Koruyucu 
aile uygulamasını çok seven Bolat çifti, 2023’te de 
“kızlarına erkek kardeş” olarak beş aylık Osman 
bebeği ailelerine kattı. Yaklaşık 10 yıldır anne ve 
babalık duygusunu doyasıya yaşayan Bolat çifti, 
çocuklarıyla sıcak aile ortamı oluşturdu. AA

Koruyucu Koruyucu 
aile, aile, 
ikisi ikisi 
kardeş kardeş 
üç üç 
çocuğa çocuğa 
“yuva” “yuva” 
olduoldu
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